

# ВЫБОР

№31 (12832)

19 апреля 2024 г.  
ПЯТНИЦА

www.gazeta.vibor.com



О чем писала  
наша газета  
в 1980-м  
году



Террористы обезврежены.  
Учения в школе

5

Автостопом по галактике.  
Новый вернисаж

10

Берёзовый сок - источник  
здоровья и энергии

16

## Они по праву гордятся своими отцами

Глава округа Вячеслав Квон встретился со школьниками, чьи отцы находятся в зоне СВО

Цель встречи проста – пообщаться, рассказать и услышать о том, как гордятся наши дети своими папами, которые отдают Родине свой священный долг, о планах на будущее. Глава подчеркнул, что сегодня, когда отцы и старшие братья находятся далеко от дома, младшие должны стать опорой и поддержкой для матерей и сестёр.

Сейчас для детей участников СВО действуют различные меры поддержки. Одной из таких мер является получение бесплатного среднего профессионального и высшего образования. Главное – успешно сдать итоговые экзамены. Также дети наших бойцов бесплатно посещают занятия в муниципальных организациях дополнительного образования. Школьникам, чьи отцы находятся на СВО, предоставляется бесплатный проезд в городском общественном транспорте.



3

**ООО «МЕТАЛЛОПТТОРГ»**  
г. Артем, ул. Кирова, 185А (р-он мебельной фабрики)

8-914-322-80-86  
8(423)294-81-02

Работаем  
в будни с 9:00 до 18:00,  
суббота с 9:00 до 14:00,  
воскресенье - выходной

- ПРОФНАСТИЛ
- МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА
- МЕТАЛЛОСАЙДИНГ
- ПОЛИКАРБОНАТ
- ЛИСТ ГЛАДКИЙ
- МЕТАЛЛОПРОКАТ
- ТРУБЫ ПРОФИЛЬНЫЕ
- УГОЛОК
- АРМАТУРА
- ТРУБЫ
- ШВЕЛЛЕР
- СТАЛЬ ЛИСТОВАЯ
- КРУГ

**ИЗГОТОВЛЕНИЕ**  
ОТКОСОВ,  
ОТЛИВОВ,  
КОНЫКОВ

**РУБКА МЕТАЛЛА**  
гильотиной

Оплата наличными, безналичный расчет

**ООО «МЕТАЛЛОПТТОРГ»**

**ТЕПЛИЦЫ КИНОВСКИЕ**  
НЕ ПОДВЕРГАЮТСЯ КОРРОЗИИ  
ПОВЫШЕННАЯ ПРОЧНОСТЬ  
ПРОСТОТА СБОРКИ

**ПОЛИКАРБОНАТ**  
ДЛЯ ИЗГОТОВЛЕНИЯ  
ТЕПЛИЦ, БЕСЕДОК, КОЗЫРЬКОВ  
- высокий уровень прочности,  
- поддается изгибу  
без дополнительной обработки

Срок службы более 20 лет!

Продукция для дома,  
сада и огорода

г. АРТЕМ, ул. КИРОВА, 185 А, Р-ОН МЕБЕЛЬНОЙ ФАБРИКИ  
ТЕЛ. 8-914-322-80-86, 8 (423) 294-81-02

**КОНДИЦИОНЕРЫ**  
от **16 000** ₴  
В КОМПАНИИ

**МЕТЕОВОСТОК**  
НАША ЦЕЛЬ - ВАШ КОМФОРТ

ТЦ «РЕГИОН»  
2 ЭТАЖ  
ПАВИЛЬОН 35  
www.meteovostok.ru

+ 7 (984) 142-78-89

Примсоцбанк

**ПЕРЕВЕДИ ПЕНСИЮ**

получи **2000₴**

акция

г. Артем, ул. Кирова, 47  
pskb.com

8 (800) 350-42-02

АКЦИЯ ПРОХОДИТ С 12.01.2024 ПО 30.06.2024. ВЫПЛАТА ЗАЧИСЛЯЕТСЯ НА СЧЕТ КЛИЕНТА НА СЛЕДУЮЩИЙ КАЛЕНДАРНЫЙ МЕСЯЦ ПОСЛЕ ВЫПОЛНЕНИЯ ОБЯЗАТЕЛЬНЫХ ТРЕБОВАНИЙ. ОБЯЗАТЕЛЬНЫЕ ТРЕБОВАНИЯ: ЗАЧИСЛЕНИЕ ПЕНСИОННЫХ ВЫПЛАТ ОТ ПФР; ПЕНСИОННЫЕ ЗАЧИСЛЕНИЯ ОСУЩЕСТВЛЯЮТСЯ НА КАРТЫ: ТП «СОЦИАЛЬНЫЙ»/ТП «ПРИМОРЦЕЦ»/ТП «КАРТА ЖИТЕЛЯ ХАБАРОВСКОГО КРАЯ «МУРАВЬЕВ-АМУРСКИЙ»; ДАТА ОТКРЫТИЯ КАРТЫ НЕ РАНЕЕ 12.01.2024; ПО КАРТЕ СОВЕРШЕНО НЕ МЕНЕЕ ОДНОЙ ТРАНЗАКЦИИ НА СУММУ НЕ МЕНЕЕ 1000 РУБЛЕЙ; КЛИЕНТЫ, НЕ ПОЛУЧАЛИ ПЕНСИЮ В БАНКЕ В ПЕРИОД С 01.01.2023 ПО 09.01.2024. ПАО СББ ПРИМОРЬЯ «ПРИМСОЦБАНК». ГЕНЕРАЛЬНАЯ ЛИЦЕНЗИЯ ЦБ РФ 2733. РЕКЛАМА. ДАННЫЕ ПРИВЕДЕНЫ ПО СОСТОЯНИЮ НА 17.01.2024.

**БЕТОН** КАЧЕСТВЕННЫЙ ЗАВОДСКОГО ИСПОЛНЕНИЯ

26-83-999 8-994-00-83-999  
8-966-280-18-11

ООО «МОНОЛИТ-ДВ»

ДОСТАВКА: Артемовский ГО, Шкотовский р-н, Надеждинский р-н

# Для передовой важна поддержка тыла

Олег Кожемяко передал крупную партию гуманитарного груза приморцам – участникам СВО

Тепловизионные прицелы, монокуляры, средства радиоэлектронной борьбы, наборы слежения разной дальности, гусеничные транспортеры «Кабан» – эти и другие спецсредства доставил губернатор Приморского края Олег Кожемяко в Ростовскую область в понедельник, 15 апреля. Отсюда груз отправится в приморские соединения на передовой.

Губернатор Приморского края передал около 100 тепловизионных прицелов, столько же монокуляров, особые приборы для наблюдения на дальних дистанциях, средства радиоэлектронной борьбы, которые будут выявлять и «гасить» вражеские дроны, транспортеры «Кабан» для доставки грузов и вывоза раненых. В ближайшее время все это будет доставлено бойцам на фронт. Каждый тепловизор, БПЛА и другие спецсредства приближают страну к победе и спасают жизни наших бойцов.

Передавая оборудование, Олег Кожемяко отметил, что регион регулярно доставляет оборудование и гуманитарную помощь в зону СВО. Так, накануне пар-



тию беспилотников получили подразделения 5-й гвардейской общевойсковой Краснознаменной, ордена Жукова армии.

«Поставки будем постоянно обновлять, чтобы ежемесячно шли грузы, которые очень нужны нашим войскам для победы».

Чтобы все ребята, которые сейчас на передовой, чувствовали поддержку тыла», – заявил Олег Кожемяко.

После передачи спецоборудования губернатор посетил приморских бойцов, которые сейчас проходят лечение в военном госпитале Ростова-на-Дону. Они рассказали о том, как проходит лечение. Нареканий не было. По словам врачей, раненые идут на поправку. Глава региона пожелал бойцам скорейшего выздоровления и пригласил после службы вступить в отряд «Тигр-правопорядок» или устроиться на краевые предприятия, где предусмотрена доплата для участников СВО.

Отметим, по распоряжению губернатора в Приморье действует мера поддержки для участников СВО, которая позволит ветеранам, демобилизованным по ранению, трудиться на благо края и получать ежемесячную доплату в размере 30 тысяч рублей. Речь идет о работе на таких социально важных предприятиях, как «Примавтодор», «Примводоканал», «Примтеплоэнерго». Также ветераны СВО смогут трудоустроиться в недавно созданную организацию «Тигр-правопорядок».

Пресс-служба правительства ПК.

## Игровая зона пополняет бюджет



Резиденты интегрированного развлекательного курорта «Приморье» принесли в 2023 году в бюджеты Приморского края всех уровней 736,1 миллиона рублей налогов. Это на 33,6 миллиона рублей больше, чем в 2022 году.

Как сообщили в Корпорации развития Приморского края, рост этого показателя напрямую связан с увеличением на 41% посещаемости туристических объектов. Также свою роль сыграл мягкий возврат налоговых ставок к докризисному уровню. В частности, на 11% выросла сумма общих страховых взносов.

«Отмена льготных ставок увеличила налог на игровой бизнес, уплаченный в бюджет Приморского края, на 70,43 миллиона рублей. Кроме того, на 18,9 миллиона рублей увеличился НДФЛ и на 4,15 миллиона – налог на имущество организаций», – отметили специалисты инвестиционного отдела КРПК.

Всего за 2013-2023 годы от реализации в бухте Муравьиной этого туристического проекта в консолидированный бюджет Приморского края поступило 2 миллиарда 380,9 миллиона рублей налоговых отчислений, в том числе бюджет Приморского края получил 2 миллиарда 218,4 миллиона рублей, еще 162,53 миллиона получили бюджеты Владивостокского и Артемовского городских округов.

Эти поступления региональное Правительство направляет, в том числе, на развитие инфраструктуры края, строительство социальных объектов, также средства помогают обеспечивать жителей Приморья мерами социальной поддержки.

Пресс-служба правительства ПК.

## Скоро зацветут тюльпаны

В Артеме начались работы по озеленению

1 650 кустов пузыреплодника высадили работники МКУ «Управление благоустройства» г. Артема в районе памятника Танк Т-34-85 «Горняк Артема», вдоль реки Озерные Ключи. Всего в этом году планируется посадить порядка 6 000 штук таких кустов.

Озеленители уже открыли клумбы с тюльпанами, расположенные в районе разворотного кольца, возле Дворца культуры угольщиков и памятника «Горняк Артема». По информации муниципального учреждения, около 46 600 тюльпанов расцветут в Артеме в этом году.



По традиции в канун Дня Победы озеленители обустроят клумбы с тагетисами в виде звезд у ДКУ и надписью «9 мая» в районе ул. Фрунзе, 60.

## Фонтан в центре города появится в этом году

Благоустройство площади Ленина по национальному проекту «Жилье и городская среда» начнется на следующей неделе

Подрядная организация уже монтирует временное ограждение участка, на котором будут проводиться работы, и приступит к демонтажу асфальтобетонного покрытия и разработке грунта под чашу фонтана. До середины мая движение не будет ограничено, затем проезд перекроют.

Затем подрядчик приступит к оборудованию коммуникаций.

Покрытие пешеходной части фонтана будет выполнено из долговечного материала - гранита. На-



помним, за этот объект благоустройства в 2023 году отдали свои голоса более 10 тысяч артемцев.

Устройство пешеходного фонтана прямоугольной формы станет третьим этапом благоустройства площади Ленина в Артеме.

Пресс-служба администрации АГО.

# Отцам важно знать, что их дети растут достойно

Весточки от родных всегда желанны вдали от дома

Глава округа Вячеслав Квон встретился со школьниками, чьи отцы находятся в зоне специальной военной операции или вернулись оттуда после ранения на реабилитацию.

Цель встречи проста – пообщаться, рассказать и услышать о том, как гордятся наши дети своими папами, которые отдают Родине священный долг, поделиться своими планами. Кстати, как оказалось, некоторые старшеклассники из более чем двадцати собравшихся не поддерживают тесных отношений со своими отцами. Глава порекомендовал им всё-таки сделать первый шаг и связаться со своими родственниками, написав им письмо или изготовив открытку. «Поверьте, это очень их тронет, - сказал глава. - Да даже просто написать в мессенджере о своих делах, планах, интересах, поделиться своими мыслями... Им там очень не хватает такого общения с детьми. И это стало бы для них вашей поддержкой. Для любого отца важно осознавать, что дома его ждут не только жена и мать, но и сын или дочь. Никогда не поздно делать хорошие дела, добрые, человеческие. Сегодня нам всем, кто сейчас здесь находится, легче, чем им там. И у каждого из нас должно быть моральное обязательство всеми способами поддерживать ваших отцов. Я видел, как светятся теплом глаза солдат, когда они читают письма от незнакомых людей. А уж получить такое письмо от своих собственных детей – огромное счастье».

Большинство же ребят общаются с отцами при любой возможности и даже в ночное время из-за разницы в часовых поясах, и очень за них переживают.

Глава подчеркнул, что сегодня, когда отцы и старшие братья находятся далеко от дома, младшие должны стать опорой и поддержкой для матерей и сестёр. «Когда мне приходится бывать в зоне СВО,



я вижу, насколько вашим отцам важно знать, что вы без их участия растёте достойно. Многие из них пошли воевать добровольно, это был их мужской выбор. Они делают это ради вас. Они сражаются с фашизмом, чтобы через несколько лет этого не пришлось делать вам», - сказал мэр.

Вячеслав Квон поговорил с каждым участником встречи индивидуально, расспросил о взаимоотношениях в семье, о планах на будущее, о выборе профессии, который скоро им придётся сделать. Среди ребят находились будущие востоковеды, прокурор, хирург, учитель, спасатель, стоматолог, дизайнер интерьеров. По крайней мере, сегодня

дети видят себя в этих профессиях.

Один из участников встречи задал главе вопрос о преференциях, которые имеют дети участников СВО при поступлении в вузы и колледжи. Глава ответил, что эта категория выпускников имеет льготу на бюджетное обучение, но при условии успешной сдачи выпускных экзаменов.

Сейчас для детей участников СВО действуют различные меры поддержки. Одной из таких мер является получение бесплатного среднего профессионального и высшего образования. Главное - успешно сдать итоговые экзамены.

Еще одна из мер поддержки семьям участников СВО с несовершеннолетними детьми - бесплатное горячее питание учащихся с 1 по 11 класс в школах города. В детских садах не взимается плата за присмотр и уход за ребенком. Также дети наших бойцов бесплатно посещают занятия в муниципальных организациях дополнительного образования. Школьникам, чьи отцы находятся на СВО, предоставляется бесплатный проезд в городском общественном транспорте.

Валентина СЕРЕБРЯКОВА,  
фото автора.

## Георгиевская ленточка – символ Победы

Артем, как и все Приморье, присоединится к всероссийской патриотической акции «Георгиевская лента»

Патриотическая акция «Георгиевская лента» пройдет с 24 апреля по 9 мая в Приморье. Бессменным организатором мероприятия выступает региональное отделение всероссийского движения «Волонтеры Победы».

Как уточнили организаторы, акция проводится, чтобы сформировать у людей уважительное отношение к одному из символов воинской славы России – георгиевской ленте, знаменующей героизм, мужество и стойкость народов

нашей страны, высокую значимость подвигов защитников Отечества в ходе военных действий, при выполнении других боевых задач или служебных обязанностей при защите родных рубежей.

В преддверии Дня Победы волонтеры будут раздавать георгиевские ленты в популярных общественных местах всего Приморья.

«Георгиевская ленточка – символ Победы. Для миллионов людей не только в России, но и за рубежом она является символом памяти, связи поколений и воинской славы. Эта акция дает возможность каждому выразить свое уважение к ветеранам войны, почтить память павших и продемонстрировать гордость за героическое прошлое нашей Родины», – подчеркнула руководитель регионального отделения движения «Волонтеры Победы» Анастасия Корда.

Напомним, как неоднократно заявлял Президент России Владимир Путин, в настоящее время необходимо уделять особое внимание формированию у подрастающего поколения чувства патриотизма и традиционных духовно-нравственных ценностей, уважения к памяти защитников Отечества и подвигам Героев Отечества, закону и правопорядку, человеку труда и старшему поколению.

В Приморье вопросы патриотического воспитания традиционно находятся на личном контроле губернатора Олега Кожемяко.

Пресс-служба Правительства ПК.

## Молодежь за чистый город

Депутаты Думы Артема вместе с жителями принимают участие в двухмесячнике по благоустройству и санитарной очистке. Депутат Владислав Чечель и активисты «Молодой гвардии» приняли участие в уборке берега реки Артемовка и таким образом присоединились к Всероссийской акции «Вода России».

Молодогвардейцы наводили порядок командой из 15 человек, в которую вошли студенты артемовских вузов и школьники. Также в весенней уборке принимали участие и специалисты ТУ «Артемовский». От бытового мусора и пластика очистили порядка 50 метров берега. Всего собрали 20 мешков мусора. Активисты артемовского отделения «Молодой гвардии» продолжают помогать приводить и другие общественные территории в порядок.

Напомним, что общегородской двухмесячник по благоустройству и санитарной очистке территории округа продлится до



25 мая. Общегородской субботник запланирован в Артеме 20 апреля.

Пресс-служба Думы АГО.

## Экологические требования к СНТ

КГУП «ПЭО» напоминает садоводам и дачникам о необходимости исполнения экологического законодательства. Все члены СНТ должны иметь договор на вывоз отходов и ежемесячно вносить платежи за услугу по обращению с ТКО.

К апрелю 2024 года Региональный оператор заключил 150 договоров с садоводческими объединениями, что составляет только 10% от зарегистрированных в Приморье СНТ.

Норматив накопления ТКО для членов СНТ составляет 0,7290 куб м в год на 1 участника объединения.

Подробную информацию можно получить, позвонив в абонентский отдел: 8 (984)1501993, 8 (423)232-56-52, дополнительные: 401, 406, 411, 412, 415, 422; написать на WhatsApp: 89143305392; 89149603477, 89143305367; написать на e-mail: zayavka.tko@spzv.ru, spetszavod@bk.ru.

Посетить офис: г. Владивосток, ул. Тухачевского, 48А. Часы приема граждан: пн.-чт. 8:30-17:00, пт. 8:30-16:00, сб.-вс. - выходной.



# Газете «Выбор» - 95 лет!



1 Мая наша газета отметит знаменательный юбилей. Для многих она является ценным источником информации на протяжении многих лет, возможностью высказаться, рассказать о том, что дорого. Сегодня мы публикуем материалы от наших читателей, присланные на конкурс, который мы проводим в честь 95-летия газеты «Выбор».

Рассказывает Нина Евгеньевна Полуполтинных, ветеран газеты «Выбор»: - Мой отец, Пустовит Евгений Андреевич, ветеран Великой Отечественной войны, до преклонного возраста выписывал и читал городскую газету с 1961 года.



Раньше она называлась «Шахтёр», потом «По пути Ленина», где 10 лет был редактором журналист, поэт, публицист, член Союза писателей России Михаил Алексеевич Матвеев. С 1968 по 1969 год я активно печаталась в городской газете, еще будучи школьницей, писала о комсомольских делах, была членом молодежной редакции, куда приносила и свои стихи, но тогда их не печатали. Уже будучи на пенсии, я активно освещала в газете «Выбор» творческую жизнь в нашем городе и даже поделилась своими впечатлениями о жизни в Нью-Йорке в 2016 году в двух больших публикациях. До сих пор я являюсь активным подписчиком газеты «Выбор» и желаю дальнейшего процветания и хороших публикаций. С юбилеем тебя, наша городская газета «Выбор»!

Я Мария Гальчук. Мне 7 лет, и я учусь в первом классе.

Уже умею писать и читать. Часто за своим письменным столом просматриваю нашу городскую газету «Выбор», которую выписывает моя бабушка Ольга Григорьевна Коротеева. Там можно увидеть много интересного - о спорте, о городе и о детях. Мне это очень нравится. Может быть, я тоже буду журналистом.



Хотим с радостью принять участие в конкурсе. Я Короткова Юлия, мне 9 лет.

В марте я участвовала в конкурсе «Моя любимая Котя», который проводила наша городская газета «Выбор», рассказала про мою любимую кошечку Муську. Потом нас пригласили в редакцию газеты, где мы встретились со всеми участниками конкурса. Главный редактор Ирина Александровна Шпак рассказала забавные истории про милых котов и кошечек, которые также принимали участие в конкурсе.

Всех участников наградили приятными подарками для любимых питомцев. Мне очень понравилось принимать участие в таком мероприятии.

Хорошо, что газета проводит такие конкурсы. Мы с мамой читаем нашу газету и поздравляем ее с наступающим праздником!



## Скверов станет больше

Артемовцам предлагается обсудить благоустройство новых общественных территорий

Активные жители Артема направили в администрацию города заявки на включение четырех общественных территорий в программу благоустройства.

Артемовцы предлагают в последующие годы выполнить благоустройство скверов в районе ул. Зоологическая, 12 в селе Олений; У «Глобуса» в районе дома № 72 на ул. 1-я Рабочая; за Детской школой искусств № 2 на ул. Фрунзе, 20, а также оборудовать спортивную площадку в парке авиаторов.

Паспорта благоустройства этих четырех об-



щественных территорий размещены на официальном сайте Артемовского городского округа. Жи-

тели могут ознакомиться с ними и прислать свои предложения и замечания на почту управления

дорожной деятельности и благоустройства администрации АГО [artem-dorogi@yandex.ru](mailto:artem-dorogi@yandex.ru) до 30 апреля.

## Сделаем город чище все вместе!

Общегородской субботник пройдет 20 апреля

В Артемовском городском округе продолжается двухмесячник по благоустройству и санитарной очистке территории округа.

Традиционный городской субботник пройдет 20 апреля.

С начала двухмесячника силами МКУ «Управление благоустройства» г. Артема вывезено более

ста кубометров листьев и мусора с городских территорий, а также с территорий некоторых школ, учреждений здравоохранения.

20 апреля на улицах округа уберут мусор по-

сле зимнего сезона, приведут в порядок газоны, вскопают клумбы, побелят бордюры, выполнят другие работы. Для уборки скверов, парков, общественных пространств выйдут коллективы организаций и предприятий, предприниматели, работники управляющих компаний, к которым по традиции присоединятся жильцы многоквартирных домов.

Напомним, что в Артемовском городском округе действует особый противопожарный режим. Разведение костров и сжигание мусора на прилегающих территориях категорически запрещено! Нарушителям грозят штрафы.

Пресс-служба администрации АГО.

## Инициативы граждан поддерживаются

Активные жители Артема все чаще организуют ТОСы

Инициативные группы артемовцев предлагают определить границы новых территориальных общественных самоуправлений.

Для установления новых границ ТОСов документы продолжают поступать в Думу Артема. Так, артемовцы заявили о еще трех таких инициативах и представили необходимые документы. На ближайшем заседании постоянная депутатская комиссия рассмотрит предложения активистов для установления границ ТОС «Дискавери» в районе дома №78 на улице Кирова, ТОС «Угловое – 2-я Рабочая» с включением ряда домов, находящихся в пер. 3-й и 4-й Шахтерский, ул. 2-я Рабочая, а также ТОС «Хуторок» с несколькими домами на улицах Центральная и Хуторская.



После рассмотрения на комиссии, куда будут приглашены и представители инициативных групп, вопрос установления границ вынесут на очередное заседание Думы.

Напомним, на мартовском заседании Думы АГО депутаты рассмотрели установление границ четырех новых ТОС: «Ленина», «Рассвет», «Светлый -4», «Светлый -7». Границы были определены на основании ходатайства активных и неравнодушных жителей. Всего в Артеме действуют 43 ТОСа.

Пресс-служба Думы АГО.



# Условные террористы обезврежены

В первые минуты дети приняли учения за реальную ситуацию



На базе средней школы №1 прошли городские учения по отработке комплексного сценария, в ходе которого анализировались действия сотрудника охраны, педколлектива и учащихся при условном вооруженном нападении и закладке взрывного устройства.

Роль террористов сыграли старшеклассники, а дети в первые минуты считали, что это не тренировка, а настоящая атака. Несмотря на то, что для учащихся это была первая такая нештатная ситуация, сделали они всё грамотно и быстро. После четырех длинных звонков, прозвучавших в школе во время «нападения», дети действовали слаженно, конечно, под руководством учителей: в каждом классе закрыли дверь на ключ, забаррикадировались и спрятались за партами в дальнем углу класса.

Когда «террористы» проникли в школу, дежурный сразу же подал сигнал тревожной кнопкой на городской пульт охраны. К зданию школы в считанные минуты

**Было неприятно и страшно, когда «преступники» дёргали ручку двери. Взяли «террористов» в холле первого этажа, обыскали, надели наручники, увели.**

подъехали машины МВД, скорой помощи и МЧС. Росгвардейцы приступили к поиску и поимке «преступников».

Около 400 учащихся младшего и старшего звеньев сидели тихо, спрятавшись. Потом некоторые из них делились впечатлениями: «Было неприятно и страшно, когда «преступники» дёргали ручку двери». Взяли «террористов» в холле первого этажа, обыскали, надели наручники, увели. Оказалось, что школа «заминирована». Детей организованно эвакуировали: часть – за здание бывшей кардиологии, часть – за здание методического центра. Никто в дверях не толкался, старшие направляли младших.

После эвакуации прибыл кинолог со служебной собакой, которая под одной из лестниц обнаружила «бомбу». И только после её «обезвреживания» сапёрами детям разрешили вернуться в классы, и занятия продолжились.

Алексей Зимеров, заместитель начальника службы пожаротушения 19-го пожароспасательного отряда, пояснил, что со стороны этого ведомства проверялись пути и способы эвакуации детей, как быстро она проводится, не мешают ли дети друг другу, нет ли столпотворения. Также проводилась проверка пожарной безопасности школы, наличие наружных и внутренних источников водоснабжения. Замечаний не нашлось.

Начальник вневедомственной охраны по городу Артёму Андрей Маслов подвёл итог: «Учения прошли хорошо, все сотрудники действовали профессионально и грамотно, замечаний нет».

Директор школы Кирилл Чихунов заметил, что сохранение жизни и здоровья детей – одна из первых и важнейших за-



дач школы, и такие мероприятия как раз и направлены на то, чтобы отработать весь алгоритм действий для предотвращения несчастных случаев. «В наше время это, как никогда, актуально, - подчеркнул он. - Весь руководящий состав школы прошёл специальное обучение по антитеррору, с учителями и детьми проводились инструктажи. В этот раз они показали себя грамотными и организованными. Хорошая работа. И это не последнее мероприятие, которое запланировано у нас на этот год и на следующий».

Елена Добровольская, начальник отдела дошкольного, общего и дополнительного образования администрации округа,

пояснила: «В рамках месячника безопасности детей на территории Артёмовского городского округа проходят мероприятия разной направленности по антитеррористической защищённости, пожарной безопасности, чрезвычайности ситуаций. И сегодня в показательной тренировке на базе первой школы мы убедились, что каждый участник процесса знает, что и как ему делать. Не всегда все учения проходят гладко. После каждого состоится разбор действий педагогов, все школы очень тесно работают с сотрудниками Росгвардии и гражданской обороны».

Валентина СЕРЕБРЯКОВА, фото автора.

## Что надо знать школьникам по антитеррору

Терроризм - это одно из самых страшных преступлений. Бандиты совершают его, чтобы добиться своих злых целей. Для этого они нагнетают страх в обществе и совершают насилие над людьми. Все террористы - преступники, и после того, как они попадают в руки стражам правопорядка, их судят и сажают в тюрьмы.

Скорее всего, вам не придется столкнуться с этим страшным злом - терроризмом, но, к сожалению, угроза терактов существует, и лучше всего быть к ней готовыми.

Действия при угрозе совершения террористического акта

• При обнаружении забытых вещей, не трогая их, сообщите об этом водителю общественного транспорта, сотруднику объекта, службы безопасности, органов полиции. Не пытайтесь заглянуть внутрь подозрительного пакета, коробки, иного предмета.

• Всегда контролируйте ситуацию вокруг себя, особенно когда находитесь на объектах транспорта, культурно-развлекательных, спортивных и торговых центрах.

• Не подбирайте бесхозных вещей, как бы привлекательно они не выглядели. В них могут быть закамуфлированы взрывные устройства (в банках из-под пива, сотовых телефонах и т. п.). Не пинайте на улице предметы, лежащие на земле.

• Если вдруг началась активизация сил безопасности и правоохранительных органов, не проявляйте любопытства, идите в другую сторону, но не бегом, чтобы вас не приняли за противника.

• При взрыве или начале стрельбы немедленно падайте на землю, лучше под прикрытие (бордюр, торговую палатку, машину и т. п.). Для большей безопасности накройте голову руками.

• Случайно узнав о готовящемся теракте, немедленно сообщите об этом в правоохранительные органы.

### ПРИ ПОЛУЧЕНИИ СООБЩЕНИЯ ОБ УГРОЗЕ ТЕРРОРИСТИЧЕСКОГО АКТА ПО ТЕЛЕФОНУ

Правоохранительным органам значительно помогут для предотвращения совершения преступлений и розыска преступников следующие ваши действия:

- Постарайтесь дословно запомнить разговор и зафиксировать его на бумаге.

- По ходу разговора отметьте пол, возраст и особенности речи звонившего: голос (громкий, тихий, высокий, низкий), темп речи (быстрая, медленная), произношение (отчетливое, искаженное, с заиканием, с акцентом или диалектом и т. д.), манера речи (развязанная с нецензурными выражениями и т. д.)

- Обязательно отметьте звуковой фон (шум автомашин, или железнодорожного транспорта, звук теле-, радиоаппаратуры, голоса и т. д.)

- Обязательно зафиксируйте точное время звонка и продолжительность разговора.

- В ходе разговора постарайтесь по-

лучить ответы на следующие вопросы:

Куда, кому звонит человек?

Какие конкретно требования выдвигает человек?

Выдвигает требования он лично, выступает в роли посредника или представляет какую-либо группу лиц?

На каких условиях он согласен отказаться от задуманного?

Как и когда с ним можно связаться?

### Кому вы должны сообщить об этом звонке?

- Постарайтесь добиться от звонящего максимально возможного промежутка времени для принятия вами решения или совершения каких-либо действий.

- Если возможно еще в процессе разговора, сообщите о нем руководству объекта.

- Не распространяйтесь о факте разговора и его содержании. Максимально ограничьте число людей, владеющих информацией.

- Запишите номер.

# А что у наших соседей?

## Таланты напоказ

В большом зале Дворца культуры Пожарского муниципального округа состоялся 3-й фестиваль творческой молодёжи «Таланты севера Приморья», собравший более трёхсот участников из шести муниципалитетов северных территорий Приморского края.



Участники фестиваля представили свои творческие номера в различных областях искусства: музыке, танце, вокале, литературе, а ещё в изобразительном искусстве.

Кроме выступлений, у всех была возможность пообщаться друг с другом, обменяться опытом, договориться о новых встречах. Поддержка всеми уровнями власти творческой молодёжи северных территорий Приморского края, представление их талантов широкой аудитории, популяризация возможностей детей и их наставников даёт шансы для профессионального роста юных дарований.

## По конкурсу лучших проектов

В Кавалеровском округе началось благоустройство сквера «Слава горнякам», проект которого основан на пожеланиях жителей округа. Это общественное пространство стало одним из победителей всероссийского конкурса лучших проектов комфортной городской среды.



Благодаря гранту в 50 миллионов рублей в сквере обустраивают зоны отдыха со скамейками, качелями, освещением и видеонаблюдением. Также в план работ входят реконструкция и расширение сети дорожек для прогулок и бега, оборудование туалетов и остановочного павильона. До конца августа в населенном пункте появится не только новый сквер. В планах благоустройства предусмотрено пространство с павильоном общественного транспорта и площадью для проведения ярмарок.

Также по результатам всероссийского конкурса началось строительство парка «Зазеркалье» в селе Владимиро-Александровское Партизанского муниципального округа.

## Реформа в действии

В Приморье продолжается муниципальная реформа, согласно которой районы преобразуются в округа путем ликвидации всех низовых структур. На очереди Михайловский район, где поселковые мэрии уже выразили свое согласие на объединение.

На этой неделе в Законодательное Со-

брание ПК был внесен законопроект «О Михайловском муниципальном округе». Документ предполагает реорганизацию Михайловского района в муниципальный округ. Вместо поселковых администраций и муниципальных комитетов на территории возникнет одна окружная администрация и одна Дума. В Михайловский район входят Новошахтинское городское поселение, села Григорьевка, Ивановка, Кремово, Михайловка, Осиновка и Сунятсенское. Также на территории осуществляют деятельность администрация Михайловского района и районная Дума.

Муниципальная реформа, запущенная губернатором Олегом Кожемяко в 2019 году, уже коснулась 17 муниципальных образований. Из 22 районов края за пять лет, с учётом Михайловского района, как преобразованного, осталось всего четыре – это Надеждинский, Спасский, Дальнереченский и Кировский.

## На лопатках

В Уссурийске в спортивном комплексе «Локомотив» второй раз прошел дальневосточный турнир по греко-римской борьбе «Кубок дружбы», который собрал 17 команд. Всего в соревнованиях участвовало 310 юных борцов. Самая многочисленная команда была из Уссурийска, также участники приехали из Магаданской области, Сахалина, поселка Чегдомын, Хабаровска, Комсомольска-на-Амуре и различных городов и поселков Приморья. Схватки проходили в трех возрастных группах: 2012-2013, 2014-2015, 2016-2017 годов рождения.



Целями соревнования были популяризация борьбы, здорового образа жизни и отбор в сборную команду Приморского края.

По итогам состязаний первое место заняла уссурийская команда, завоевав три золотых, шесть серебряных и семь бронзовых медалей.

## Чтобы музыка звучала

За счет средств краевого бюджета в селе Анучино будет капитально отремонтирована детская школа искусств.

На модернизацию учреждения из бюджета края выделено более 10 миллионов рублей. Работы начнутся 3 мая, завершить их планируется в августе текущего года, чтобы 1 сентября ученики пришли в обновленное здание.



Уже сейчас в школу поступают приобретенные по национальному проекту «Культура» музыкальные инструменты и художественные принадлежности, на

которые из краевого бюджета выделили 1 миллион рублей. В настоящее время ДШИ получила 10 новых мольбертов, четыре классические и четыре акустические гитары, электрогитару и два электронных фортепиано. Скоро из Новосибирска доставят электронный рояль, а из Тулы – ученический баян.

## Знатоки дают

В Находке, в Доме культуры имени Ю. Гагарина, в рамках Года семьи прошел большой полуфинал проекта «Этно-эрудит. Дружная семья», в котором приняли участие четырнадцать семейных команд. Игра состояла из трёх туров. Они касались знания русских сказок, культуры и быта народов, проживающих в многонациональной России, были связаны с логикой и смекалкой. В результате поединков восемь команд встретятся в финале, который состоится в мае.



Проект «Этно-эрудит. Дружная семья», как одно из мероприятий Года семьи, в Находке реализует общественная молодежная организация «НИКА» при поддержке гранта губернатора Приморского края.

## Грязное дело

В Дальнегорске произошла вспышка туберкулёза в школе №17. Первоначально сообщалось, что источником распространения инфекции стал сотрудник образовательного учреждения. Позже появилась информация, что это мог быть сотрудник ИП, обеспечивающий работу столовой. Тест на туберкулёз показал положительный результат у 53 школьников, у четырёх детей диагноз подтвердился. Заболевшие сейчас находятся на лечении, школьники с положительным результатом теста отправятся на реабилитацию, а всех контактных лиц поставили на учёт у фтизиатра.



По уголовному делу об оказании услуг, не отвечающих требованиям безопасности (ч. 2 ст. 238 УК РФ), задержаны индивидуальный предприниматель, оказывавший услуги по контракту на организацию питания в школе, и работник этой организации. Им грозит наказание вплоть до лишения свободы на срок до шести лет.

## Победила дружба

Семейные ценности, спортивный дух и творческий потенциал объединились на соревнованиях «Вместе мы непобе-

димы!» в Центре культуры и искусства «Спутник» города Фокино. Они проводились в рамках Года семьи, объявленном Президентом России Владимиром Путиным. Три семьи - Митрофановых, Поповых и Токаревых - собрались, чтобы проявить свои способности в командной игре.

Они состязались на ловкость, силу и умения, продемонстрировали творческие номера, рассказали о себе и своих увлечениях, приняли участие в спортивных эстафетах. Вместе они показали, что семья - это не только кровные узы, но и единая команда, способная преодолеть любые трудности.

В конце соревнований исполняющий обязанности главы ГО ЗАТО Фокино Дмитрий Бобёр объявил, что победителями стали все участники, и вручил дипломы и призы. Затем был объявлен очередной городской семейный конкурс на приз главы ГО ЗАТО Фокино - «Семья - Я», который состоится 18 мая.

## В свете рампы

В селе Черниговка состоялась премьера народного театра. В районном центре культуры и досуга самодеятельные актеры представили водевиль «Нежное сердце» по пьесе Владимира Соллогуба. В постановке театралом помогал образцовый хореографический ансамбль «Созвездие».



Народный театр открылся в селе по просьбам жителей. На отбор пришли люди разных профессий и возрастов: учителя, учащиеся, социальные работники, пенсионеры, музыканты, предприниматели. Посмотреть премьеру собрались местные жители, поддержали коллег артисты из народных театров других городов края.

Еще одна премьера в этот же день состоялась во Дворце культуры «Прогресс» в Арсеньеве. Актеры местного народного театра показали спектакль по мотивам пьесы Реджинальда Роуза «12 разгневанных женщин».



Новые постановки готовят и другие народные театры Приморья. В мае запланированы показ комедии «Дуракам везет» в Дальнереченске и премьеры спектаклей «Горько» в Партизанске и «Фабрика молодости» в Артеме.

Подготовил Андрей КИШ, источники и фото: zspk.gov.ru; primorsky.ru; primamedia.ru; newsvl.ru.







# ДИСПАНСЕРИЗАЦИЯ В ПРИМОРЬЕ



**Первый этап диспансеризации  
можно пройти  
в любой поликлинике Приморья**

**> 80**  
**тысяч приморцев**  
уже прошли  
бесплатное  
обследование  
здоровья



**Люди старше 40 лет приглашаются  
на диспансеризацию ЕЖЕГОДНО**



**Вы имеете право  
на один день отгула  
для прохождения  
диспансеризации**



**При себе  
иметь  
паспорт,  
полис ОМС,  
СНИЛС**



**ДИСПАНСЕРИЗАЦИЯ  
БЕСПЛАТНА,  
ЗДОРОВЬЕ БЕСЦЕННО!**

ГОСУДАРСТВЕННАЯ ПРОГРАММА «РАЗВИТИЕ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ ПРИМОРСКОГО КРАЯ»

## Первая инновационная операция прошла успешно

В Артемовской городской больнице был успешно проведен инновационный вид операции

**Высококвалифицированный травматолог-ортопед, врач высшей категории Антон Юрьевич Читаев провел операцию по замене коленного сустава, которая ранее не проводилась в нашем многопрофильном стационаре.**

Операция прошла успешно, и благодаря профессионализму нашего врача

пациент быстро восстановился. Всего через несколько дней он уже начал вставать и ходить.

Теперь данный вид операций будет регулярно выполняться нашим специалистом в травматологическом отделении Артемовской городской больницы.

Пресс-служба администрации АГО.



# Автостопом по галактике

Выставка космо-живописи открылась в ВЦ «Галерея»



Специально к Дню космонавтики артёмовская художница Мария Нестерова создала цикл ярких картин в стилистике ироничной космо-живописи. Тут есть и обитатели «Планеты обезьян», и секретная миссия Гагарина, и дары от Бледнотиков, и Глаз Разума, зависший над маяком, и настоящие метеориты в витрине, и подборка книг в жанре космической фантастики. Новая экспозиция в выставочном центре «Галерея» продлится месяц.

Заведующий выставочным центром «Галерея» Сергей Славгородский, представляя художницу, рассказал: «Мария Нестерова ранее была известна в Артёме как тележурналист. Сегодня её все знают как хозяйку первой и единственной в городе багетной мастерской, а также художественного салона. Когда краски, кисти и холсты всегда под рукой, приходит желание попробовать рисовать самой. И вот однажды, не имея ни опыта живописи, ни специального художественного образования, без оглядки на авторитеты, без суетного страха перед холстом, Маша

смело взялась за кисть, широкими и жирными пастозными мазками запечатлевая на полотне своё видение мира. Как ни странно, её стильные и раскованные по технике живописные работы стали пользоваться успехом. Первая персональная выставка Марии Нестеровой в «Галерее» под названием «Экспрессия цвета» вызвала лёгкий ажиотаж. С тех пор таких выставок было уже несколько. При этом Маша успела принять участие в международных коллективных выставках в Харбине и Даляне. Более 60 её картин приобретены в частные коллекции и галереи. В 2013 году она была принята в Профессиональный союз художников. Мария Нестерова – дитя своего времени, человек, сделавший себя сам. И её картины – тоже продукт эпохи. В серости наших будней людям, затюканным работой, хочется праздника. И Маша этот праздник дарит. Её картины действительно поражают буйством цвета, оригинальной и раскованной декоративной манерой, разнообразием сюжетов».

Как всегда, открытие новой экспозиции в «Галерее» сопровождалось тематической подводкой, так сказать, погружением в атмосферу. Гостям предложили вспомнить названия планет Солнечной системы,

показали кадры из первых мировых бестселлеров в кинематографе на тему космической фантастики, дали возможность полистать старые книги о космосе и выставили в витринах настоящие обломки метеоритов из коллекции Владислава Бисаги, дары с космодрома «Восточный», которые доставил Дмитрий Пихурин. А всё это оформить в едином пространстве, развесить картины и создать атмосферу помогал Валентин Алёхин.

Сама Мария призналась, что каждая картина пишется по настроению: «Какая эмоция в тебе возникает в конкретный момент, та и отражается в картине. Если вы заметили, все они совершенно разные. При этом с годами вырабатывается свой почерк. И когда ты научился классической живописи, ты понимаешь, что классика – это хорошо, но умение наполнять свои работы детской непосредственностью – ещё лучше. И если ты грамотный объединщик и академическую живопись, и то, что у тебя в голове, получается нечто новое и интересное. Мои картины написаны в разных стилях, и что будет завтра, я не знаю. А зрителям хочу пожелать, чтобы они никогда не ограничивали полёт своей фантазии!».

Валентина СЕРЕБРЯКОВА, фото автора.



# Четыре ленты миссис королевы

Или о том, что все в жизни имеет значение



Ирина Цабиева и Татьяна Дьяконова, гендиректор агентства «Моделлай»



Красавица и виртуозная саксофонистка из нашего города завоевала самую высокую награду в модельном конкурсе в турецком городе Анталья.

Ирина Цабиева, или миссис Сакс Ирина Модина – под таким именем ее знают в Артёме – не скрывает своего возраста. Ей 45. Как она сама про себя говорит, ягодка опять. Путь к мировой победе начался ранее: финалистка конкурса «Миссис и Мисс Приморский край - 2023» завоевала победу в своей возрастной категории «классик», получив Гран-при в октябре 2023 года.

Ирина развивает себя в модельном мастерстве уже 2 года, она ответственно посещает академию «Моделлай» во Владивостоке, погружившись в занятия по позингу, дефиле и актерскому мастерству. И все имеет значение в ее жизни. Результат не заставил долго ждать. В феврале 2024 года ее пригласили на международный модельный конкурс

«FUTURE FASHION FACES WORLD 2024», который ежегодно, уже в течение 20 лет, проводится в Анталии и определяет будущее в мировых направлениях моды (так переводится название конкурса). Ирина с радостью согласилась представить Дальний Восток, Россию на грандиозном мероприятии, где участники все соревнуются в модельном мастерстве, а именно: фотопозинг, дефиле, представление своего национального костюма. Ирина готовилась 2 месяца. Теперь с радостью вспоминает, как продумывала каждый образ, каждую деталь, подбирала костюмы и обувь, украшения и ни разу не пропустила модельные уроки в международном агентстве.

Красавица из города Артёма поразила своей харизмой, улыбкой и профессионализмом. Конкурс длился 5 дней. Ранний подъем и бесконечные репетиции ни на миг не сбили нашу землячку с ее цели, она шла к победе. За весь период подготовки Ирина прошла 6 фотосессий, 5 просмотров дефиле, работу с партнера-

ми, презентацию на английском языке. Участвовала в показе меховых изделий, стала моделью салона красоты. Итоговый гала-конкурс прошел 30 марта 2024, на котором наша землячка завоевала самый высокий титул в своей возрастной категории, обойдя девушек 40+ из Кореи и Болгарии. Ирина привезла на Дальний Восток четыре ленты: GRACE, SWIMSUIT, EVENING WEAR, RAND PRIX CLASSIC.

«Я верила, что мое участие приведет меня к наивысшему результату, ведь со мной каждую минуту была Татьяна Дьяконова, национальный директор конкурса красоты «Миссис и Мисс Дальневосточная Земля», - подвела итоги конкурса Ирина Цабиева. - Она также верила в меня, помогала, занималась разбором ошибок. Как королева, я знаю: к победе приводит только вера в себя и в тот проект, который стал отправной точкой в моем путешествии под названием «НАСТОЯЩАЯ Я».

Татьяна ЛЕМЕХОВА.

# Экскурсия к звёздному небу и памятникам истории

Ветераны Артёмовского городского округа совершили экскурсию на приморскую астрономическую обсерваторию, которая расположена под Уссурийском, в зоне Комаровского заповедника.

Звёздное небо долго оставалось загадкой для многих поколений астрономов. Близкое соседство крупных небесных тел - весьма необычное явление, по крайней мере, в нашей части Вселенной. Так возникло учение о солнечной системе, о которой так доходчиво и в то же время научно, с точки зрения астрономии, рассказывал сотрудник обсерватории Лекция длилась более часа, с показом звёздного неба, но было так интересно, что, казалось, прошло всего пять минут.

Затем участники экскурсии представили возможность посмотреть на солнце в телескопы, чему способствовала солнечная погода. Экскурсанты наблюдали вспышки на солнце. Плазменные выбросы



выскакивают на расстоянии 11000 км и через 8 минут достигают земли, образуя северные сияния. Через другой телескоп можно было увидеть чёрные пятна на солнце. После этого посмотрели диафильм о галактике.

На прощание приобрели сувениры в виде магнитиков и космических ободов.

По обратному пути в город Артем ветераны посетили памятник и могилу революционера Виталия Банивура, зверски замученного интервентами в гражданскую войну на Дальнем Востоке. Кроме этого, осмотрели стелы, на которых указано, что первый поход русских в приамурский край произошёл в 1643 году, а 2 (14) ноября 1860 года подписан Пекинский договор, определивший границу в Приморье между российской и цинской империями от устья реки Усури до р. Туманной.

Экскурсия была очень интересной и познавательной. Автобус для ветеранов был предоставлен администрацией АГО.

Людмила Ромашкина, фото Анатолия Аксенова.

В библиотеках АГО юные читатели погрузились в атмосферу Космоса, его тайн и волшебства. Сделано это было в честь Дня космонавтики, праздника, которым по праву гордится наша страна. Библиотеки пополнили фонды новой литературой, которая была представлена на выставках: «Космический вернисаж» в центральной городской библиотеке, «Путь к звездам» в библиотеке-филиале № 3, «Герои звездных дорог» в филиале № 7 и др.



# На пыльных тропинках далеких планет останутся наши следы

Юные читатели прикоснулись к космосу

Ребята ждали интересные и познавательные мероприятия. В модельной библиотеке-филиале № 5 учащиеся школы № 35 стали участниками познавательной игры-викторины «К звездам». Школьники совершили путешествие по просторам Вселенной, познакомились с космическими объектами – галактиками, звездами и созвездиями, кометами и планетами Солнечной системы. Ребята узнали об истории освоения космоса, о первом полёте человека в космос, посмотрели фильм и ответили на вопросы Космоса. Цикл игровых программ «Веселый космодром» провели в библиотеке-филиале № 7. Воспитанники старших и подготовительных групп детского сада № 38 с большим интересом познакомились с тайнами космоса и космонавтики, узнавали новые факты о планетах солнечной системы, отвечали на вопросы космической викторины. Каждый дошкольник прошел отбор в космический отряд, которому предстояло спасти орбиту Земли от импровизированного космического мусора. Каждая группа была награждена грамотой участника «Веселого космодрома» и небольшими раскрасками. В завершение, по доброй традиции, всех ждал просмотр мультфильма «Кто такой Юрий Гагарин». Библиотека-филиал №4 провела квест-игру «Космические дали» для учащихся младших классов школы №10 и учеников ОЦ «Перспектива». Школьники

совершили виртуальное путешествие по просторам Вселенной, на каждой планете участников ждали испытания: сделать точный расчет приземления, нарисовать инопланетное животное и рассказать о нем, ответить на вопросы о космонавтах и летательных аппаратах. В конце меро-

приятия каждый класс получил грамоту за активное участие в квест-игре «Космические дали» и за успешное прохождение всех испытаний. Центральная детская библиотека для дошкольников детского сада №22 организовала космическое путешествие «Звездный сын планеты Земля».



Ребята узнали о первом космонавте Юрии Гагарине, о необычных космонавтах (мухи, жуки, пауки, черепахи, кошки, обезьяны, рыбы и даже медузы), которых отправляли в космос до человека, отгадывали загадки, раскрасили космическую ракету, летящую в космос, рассказали стихи и устроили фотосессию в скафандре космонавта. Библиотека-филиал № 3 организовала для школы № 31 (дошкольного отделения) виртуальное космическое путешествие «Он сказал: «Поехали!»». Все ребята справились с учебной подготовкой и смогли отправиться на своей ракете в космическую галактику. Юные космонавты успешно вернулись в точку назначения. Они посмотрели мультимедийный фильм о звездах и созвездиях, узнали много нового и познавательного и поняли, что планета Земля самая красивая. В Центральной городской библиотеке им. Н.К. Крупской состоялась космическое путешествие «Покоряя Вселенную». Ведущие мероприятия Елена Еременко и Ирина Захезина познакомили учащихся школы № 16 с историей освоения космоса, рассказали о самых выдающихся отечественных космонавтах. Ребята с интересом решали «космический» кроссворд, искали «пришельца» с другой планеты по описанию, разгадывали загадки о космосе, планетах и звездах, вспоминали названия сказок и древнегреческих мифов, герои

которых отправлялись в небеса с помощью «летательных аппаратов». В завершение мероприятия ребята сфотографировались на память в «космической амуниции».

Галина АСАДЧЕВА, фото из архива библиотек.





# Вместе будет быстрее, выше, сильнее

Нелегко пройти от станка к значку ГТО, а потом к олимпийской медали

*В преддверии юбилея нашей газеты мы продолжаем возвращаться к уже забытым событиям прошлых лет, отражённым на пожелтевших страницах архива. На этот раз полистаем подшивку за 1980 год. Он ознаменован двумя важными для СССР событиями – 110-летием В.И. Ленина и XXII летней Олимпиадой в Москве. Каждый номер газеты в этот год, как и в прошлые, был пропитан духом Владимира Ильича, поэтому мы решили остановиться только на спортивных мероприятиях Артёма, как предисловии к олимпийским событиям.*



## Январь

В статье «Заботы спортивные» председатель городского комитета по физкультуре и спорту А. Максимов подводит спортивные итоги прошедшего года: «Всего в городе было проведено 57 различных соревнований. Триста соревнований прошло в коллективах физкультуры. В них приняло участие 15 тысяч человек. Подготовлено более 12 тысяч значкистов ГТО, 59 спортсменов первого спортивного разряда, 3 кандидата в мастера спорта». Далее спортивный руководитель выразил сожаление, что в течение двух лет в традиционных соревнованиях по комплексу ГТО на призы газет «Комсомольская правда» и «Спортивная жизнь России» артёмовцы занимают четвёртое место. Большая часть сдающих нормативы ГТО не может плавать, так как в городе нет бассейна, о строительстве которого говорят уже несколько лет. В городе один стадион, на котором концентрируются все спортсмены. Нет спортивных залов для штангистов, акробатов, боксёров и борцов. Нет условий для занятий молодёжи и перспективным видом единоборств – карате. Директора школ отказываются пускать их для тренировок в свои спортивные залы, якобы из-за полной загруженности.

Корреспондент С. Чекунов в статье «На приз «Золотая шайба» рассказал об играх по хоккею среди школьных и дворовых команд, в которых участвовало 38 команд, состоящих из пятисот мальчишек. Первое место заняла команда ЖКО посёлка Артёмовский.

## Февраль

Корреспондент Р. Сафиулин в заметке «Турнир завершён» подводит итоги соревнований по волейболу на приз городского совета Добровольного спортивного общества (ДСО) «Труд» среди женских команд. В упорной борьбе первое место досталось девушкам с шахты «Дальневосточная», тренер Раиса Капитонова, второе – у волейболисток треста столовых, ресторанов и кафе во главе с тренером Зоей Бурковской. Этот же автор в другом номере газеты подвёл итоги лыжных соревнований на приз ДСО «Труд» среди спортсменов обоих полов. Девушки прео-

долевали 3 километра лыжи, мужчины – 5 километров. В командном зачёте места распределились следующим образом: лидеры – птицефабрика «Уссурийская», за ними – шахта «Дальневосточная», третьи – трест столовых, ресторанов и кафе. В личном зачёте чемпионами стали Татьяна Ломотько и Иосиф Лойко.

В номере газеты за 21 февраля редакция «По пути Ленина» открыла рубрику «Олимпийский курьер», в которой до начала Олимпиады рассказывается об олимпийских объектах и участниках соревнований.

## Март

В первом весеннем номере газеты в статье «Зовёт на старт Москва» комсорг школы №10 Н. Истомина рассказала, какие мероприятия проводятся в школе в преддверии Олимпиады. Главная роль в их организации отводится учителям физкультуры Н.П. Тарасову и Л.А. Кузиной. В недавних соревнованиях «Весёлые старты» участвовали две команды девятиклассников со своими подшефными второклассками. Названия команд соответствовали теме соревнований и назывались «Олимпийский Мишка» и «Олимпиаец». Хотя всё время лидировал «Мишка», в результате игр победила дружба.

В статье «ГТО у нас в почёте» председатель комиссии комплекса ГТО С. Кирьянов с первых строк отметил, что лозунг «К Олимпиаде-80 всем значки ГТО» успешно воплощается на Артёмовской ГРЭС. Зимой на Кучелиновой пади спортсмены станции участвовали в зимней спартакиаде в честь 110-й годовщины В.И. Ленина. В мае в честь 35-летия Победы будет проведена эстафета по посёлку, в июле – плавание на реке Артёмовка на кубок «За массовость и мастерство».

## Апрель

Тренер ДЮСШ посёлка Заводской В. Бобровник рассказал об итогах соревнований по греко-римской борьбе в Уссурийске. Команда из Заводского заняла первое место. Особо отличились ученики 9-го класса из 10-й школы А. Ростоцкий и А. Лимаикин.

Председатель шахматной федерации

города Артёма В. Могрелов рассказал о завершившемся полуфинале личного первенства среди мужчин. После напряжённых поединков путёвки в финал получили врач горбольницы №1 Н.А. Смекалин, водители И.А. Чистяков и Л.И. Лещинский, школьник Сергей Сабаяев, технолог мехколонны №67 А.И. Щерблетов и пенсионер Д.П. Казённый.

## Май

Корреспондент О. Юрин в статье «Вступая в новый сезон» рассказал о начале турнира по футболу «Приморская весна». Артёмовскому «Шахтёру» предстояло делить поле с сильной командой «Юность» из Амурска и приморскими «зубрами»: «Мелиоратором» из Чугуевки и партизанским «Угольщиком» – победителем прошлогоднего сезона. В результате чемпионом стала «Юность», «Шахтёр» на третьем месте.

Соревнования по стрельбе из малокалиберной винтовки состоялись в тире шахты «Дальневосточная». Об этом написал корреспондент В. Ткачук. В поединках участвовали мужчины, женщины и юноши. Лучшими стрелками в своих категориях стали А.Г. Мариненко, П.А. Гамаюнова и С. Ткачук. В командном первенстве чемпионом стали стрелки ЖБИ-3.

## Июнь

Методист СЮТ Л. Лятынская рассказала об успехах артёмовских автомоделлистов на 17-м первенстве Приморского края. Ученик 9-го класса 11-й школы Михаил Камнев и его модель «Мерседес Бенц» заняли первое место и получили право выступать в республиканских соревнованиях в Тюмени.

В своей заметке корреспондент Р. Романов порадовался успехам артёмовских каратистов. Этот вид спорта развивается по всей стране. Каратисты выезжали на соревнования в Дагестанскую АССР. Успехов не добились, но нашли новых друзей.

## Июль

В газете за 19 число сообщалось об открытии летней Олимпиады в Москве. По этому поводу было проведено собрание спортивного актива города, на котором выступил председатель горспорткомитета А.М. Максимов. На нём было принято решение: в период проведения Олимпиады, с 19 июля по 3 августа, провести в коллективах физкультуры массовые спортивные мероприятия. Также обратиться в Совет народных депутатов с предложением о закладке парков культуры на территориях стадионов, жилых районов и скверов, посвящённых Олимпиаде. Об этом в газете написал председатель городского совета ДСО «Труд» И. Фомин.

До конца Олимпиады в «По пути Ленина» печаталась хроника её прохождения.

## Август

5 августа в газете был опубликован материал ТАСС о закрытии Олимпиады и передаче её флага Лос-Анджелесу. Статья заканчивается словами о спортивной доблести, важности воли к миру, солидарности людей всех наций и цвета кожи.

В статье «Подружись со спортом» председатель горсовета ДСО «Труд» И. Фомин отчитался о деятельности возглавляемой им организации. По итогам социалистического соревнования ДСО «Труд» заняло третье место в крае. Он отметил, что имеющиеся успехи в физкультуре и спорте нужно закреплять и развивать.

## Ноябрь

В школе №3 прошёл туристический слёт, приуроченный к 60-летию образования ВЛКСМ. В нём принимали участие учащиеся 6-9 классов. Им необходимо было проявить себя в розжиге костра и установке палатки, ориентировании на местности и ответах на вопросы по истории Приморья.

На соревнованиях в Спасске-Дальнем по самбо на приз ДСО «Труд» команда артёмовских самбистов стала лидером. Борцы Андрей Трубин, Дмитрий Сухомлинов и Алексей Цирулёв вошли в сборную крайсовета ДСО «Труд». Об этом написал тренер ребят А. Пузыревский.

## Декабрь

Более трёх недель в индустриально-педагогическом техникуме шли соревнования по волейболу, в которых участвовали десять мужских команд. Об этом написал председатель горкомспорта А. Максимов. Он сетовал, что десять волейбольных команд на весь город – это мало.

Комсорг юнармейского отряда А. Чечель в маленькой заметке «На трассе – юркие машины» рассказал о соревнованиях по картингу между юнармейцами и техниками СЮТ, прошедших в Заводском. С комсомольским огоньком автор писал об острой борьбе за первое место, ревущих моторах, капризности трассы и техники. Победителем стал юный техник Леонид Ковалёв, юнармеец Сергей Антонов стал вторым. Призовые места достались юнармейцам А. Соломатову и С. Калинину.

*Это только небольшая часть спортивных событий, произошедших в городе. Из прочитанного стало ясно, что самыми популярными командными видами спорта в Артёме были футбол и волейбол, в личных поединках – шахматы, лёгкая атлетика и греко-римская борьба. И, как видно из статей, председателю городского комитета по физкультуре и спорту товарищу А. Максиму приходилось несладко в своей работе, когда он призывал рабочих и интеллигенцию на спортивные площадки.*

Подготовил Андрей КИШ,  
фото odi-city.com.





СУББОТА, 27 апреля

Приятного просмотра!

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 28 апреля

Приятного просмотра!

ЛЕНТА (АРТЕМ-ТВ)

6:00, 8:00, 10:00, 16:00, 19:00, 01:00
Новости города Артема 12+
6:30 Мультфильмы 6+

ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро 12+
09.00 Новости
09.10 Модный приговор 0+

РОССИЯ 1

05.00 Утро России 12+
08.00 Местное время. Вести-Приморье
08.20 Местное время. Суббота
08.35 По секрету всему свету 12+

СТС

06.00, 05.50 Ералаш 0+
07.00 М/ф «Три кота» 0+
07.30 Уральские пельмени. Смехbook 16+

РЕН-ТВ

05.00, 03.40 Самые шокирующие гипотезы 16+
07.00 С бодрым утром! 16+
08.30, 12.30, 16.30, 19.30 Новости 16+

ТНТ

07.00, 08.00 Однажды в России. Спец-дайджесты 2023 16+
09.00 Хочу перемен 16+
09.30 Салон 16+

ОТВ (ДВ)

06.00, 08.00, 21.00, 03.00
Новости «Панорама» 16+
06.20, 08.20 В порядке! 16+

МИР

05.00 Х/ф «Любимая девушка» 16+
05.35, 06.15, 09.05 Мультфильм 6+

ДОМАШНИЙ

06.30 Х/ф «Хрустальная мечта» 16+
09.40 Уютное утро 16+
10.10 Х/ф «Вечная любовь» 16+

ТВЗ

06.00, 09.45 Мультфильмы 0+
08.00, 08.40 М/ф «Леди Баг и Суперкот» 6+

РОССИЯ К

06.30 Пешком... 16+
07.05 Легенды мирового кино 16+
07.30 Д/ф «Храм» 16+

ТВЦ

06.40 Православная энциклопедия 6+
07.05 «Всё наизнанку». Юмористический концерт 12+

НТВ

04.45 Т/с «Легавый» 16+
06.20 Жди меня 12+
07.20 Смотр 0+

ЗВЕЗДА

06.00 Х/ф «Иван да Марья» 6+
07.55 Морской бой 6+
09.00, 13.00, 19.00 Новости дня 16+

МАТЧ-ТВ

06.45, 14.05, 22.05, 22.55, 23.40, 01.10, 04.15
Все на Матч! 12+
07.30, 13.30 РецептУра 6+

ЛЕНТА (АРТЕМ-ТВ)

6:00, 8:00, 10:00, 16:00, 19:00, 01:00
Новости города Артема 12+
6:30 Мультфильмы 6+

ПЕРВЫЙ

06.55 Играй, гармонь любимая! 12+
07.40 Часовой 12+
08.10 Здоровье 16+

РОССИЯ 1

06.00, 01.05 Х/ф «Охота на верного» 12+
08.00 Местное время. Воскресенье
08.35 Когда все дома 12+

СТС

06.00 Ералаш 6+
07.00 М/ф «Отель у овечек» 0+
07.15 Шоу уральские пельмени 16+

РЕН-ТВ

05.00, 23.55 Самые шокирующие гипотезы 16+
07.00 С бодрым утром! 16+

ТНТ

07.00, 08.00, 09.00 Однажды в России. Спецдайджесты 2023 16+
09.30 Битва пикников. Праздники 16+

ОТВ (ДВ)

06.00
Новости «Панорама» 16+
06.25, 03.30 Прогноз погоды в Приморском крае. Гороскоп 12+

МИР

05.00 Мультфильм 6+
07.15 Х/ф «Я шагаю по Москве» 16+

ДОМАШНИЙ

06.30 Х/ф «День Святого Валентина» 16+
09.40 Пять ужинов 16+

ТВЗ

06.00, 05.30 Мультфильмы 0+
07.30 Вкусно с Анфисой Чеховой 16+

РОССИЯ К

06.30
Лето Господне. Вербное воскресенье 16+
07.00 М/ф «Дюймовочка» 16+

17.40 Романтика романса 16+
18.35 Д/ф «Как всё начиналось» 16+

ТВЦ

05.45 Х/ф «Всё о его бывшей» 12+
07.20, 09.00, 18.50, 20.40 Х/ф «Некрасивая подружка» 16+

НТВ

04.50 Т/с «Легавый» 16+
06.30 Центральное телевидение 16+

ЗВЕЗДА

05.15 Т/с «Операция «Горгона» 16+
09.00
Новости недели 16+

МАТЧ-ТВ

06.45, 15.05, 19.15
Все на Матч! 12+
07.30 Футбол. Журнал Лиги чемпионов 6+

# Сила любви и веры в человека

Приюту «Живая Надежда» – 25 лет!

**Светлана с 11-летней дочкой – из Владивостока, у нее даже есть комната в малосемейке. Но... Не повезло с мужем. Поначалу было все нормально, потом ушел в алкоголь и наркотики. Горе-муж повесил на Светлану огромные долги, войти в банкротство не получилось... Светлана тоже начала втягиваться в хмельной омут, который похищает разум ...**

Из страшного водоворота женщину вытащили верующие люди. Рассказали про приют, помогли в него устроиться. Семья живет в приюте не первый год. Дочь неплохо учится в школе, расположенной в двух шагах от приюта. Сама Светлана теперь работает в приюте. На личном примере показывает новеньким мамочкам, что резко изменить жизнь – в их силах. Очень скоро завершатся выплаты по долгам. В комнате-малосемейке будет проведен небольшой ремонт. Светлана с дочкой вернется домой и начнет новую жизнь вне приюта – трезвую и счастливую!

## Помощь всем, кто попал в трудную ситуацию

Приют для женщин с детьми «Живая Надежда» расположен в пригородной зоне Владивостока. Приют – детище Некоммерческой общественной организации Приморского края «Живая Надежда». 20 апреля коллектив НКО отметит 25 лет со дня образования.

## Специалистам приюта удалось вернуть к нормальной жизни много мам и их детей. Практически в девяти из десяти случаев будущее складывается благополучно.

- В 1995 году инициативная группа собралась для помощи беспризорникам, которых тогда было очень много, - рассказывает Елена Борисовна Понасенкова, социальный педагог приюта. - Мы создали НКО в 1999 г. и в те годы кормили детей, снабжали их медикаментами и одеждой, помогали с документами и юридическими вопросами. Но мы не могли тогда организовать ночлег для ребят, и это было очень печально.

Со временем у НКО появилась двухкомнатная квартира в цоколе, через некоторое время мы смогли увеличить площадь помещения, тоже в цоколе, а в 2009 году наши друзья помогли купить для организации большой двухэтажный особняк с мансардой в районе ж/д станции Океанская (ул. Успенского, 74а). Беспризорников тогда уже не было, первое время в доме жили сироты – выпускники детских домов. Вопрос с предоставлением жилья сиротам постепенно в Приморье стал решаться, с 2013 года дом на Успенского переориентирован в «Приют для женщин с детьми, попавшими в трудную жизненную ситуацию».

**Марина** пришла в приют в 2022 году с 3-х-летним малышом на руках. Мальчик часто задыхался от бронхиальной астмы, а маму в этот момент била жуткая истерика. Женщина боялась потерять ребенка, поэтому столь неадекватно реагировала на его приступы. Родных нет, помочь некому. Специалисты приюта организовали лечение мальчика, помогли стать спокойнее маме. Потеплеет, и Марина с сыном поедут в свой район. Там у них есть свой дом! Надеются, что все у них будет хорошо.



## Почти у всех жизнь налаживается...

Специалистам приюта удалось вернуть к нормальной жизни много мам и их детей. Практически в девяти из десяти случаев будущее складывается благополучно. В приюте живут мамы с детьми из разных городов и районов Приморья. Сегодня здесь находится 11 семей (мамы и дети, всего более 30 человек), в доме можно разместить 12 семей.

Женщины с детьми проживают в приюте от 2-3 месяцев до полутора лет. За это время они успевают решить вопрос со своим жильем (если оно есть). Юристы помогают при необходимости оформить документы, женщины гасят долги по платежам и кредитам, при содействии коллектива приюта проводится небольшой ремонт в помещениях. Если у мамы с детьми нет своей квартиры или дома, она накапливает деньги (экономия от детских пособий и заработной платы) для оплаты съемного жилья.

В приюте мамы и дети всегда накормлены. Благодаря помощи благотворителей здесь много одежды и обуви, канцтоваров, игрушек и школьных принадлежностей и т.д. Елена Борисовна показала полные холодильники и закрома с продуктами, кладовые для хранения вещей. Все в идеальном порядке. Очень хорошие вещи находятся в комнатах семей, в игровой комнате и т.д.

Многие из тех, кто попал в приют, впервые в своей жизни увидели такое изобилие вещей и возможностей (о возможностях скажем позже). Однако сотрудники приюта понимают, насколько важно за короткий срок проживания здесь научить мам правильно строить семейный бюджет, надежно социализироваться в обществе, любить детей и заботиться об их физическом и интеллектуальном развитии, разумно вести домашнее хозяйство, выбирать для совместной жизни «правильных» мужчин... Ведь за дверью приюта придется самостоятельно «разруливать» многие проблемы, которые здесь решаются как будто бы автоматически. Этому и многому другому специалисты учат мам на занятиях «Мамина школа», которые проводятся регулярно.

Вместе с мамами сотрудники приюта ходят в магазин, а затем скрупулезно просчитывают потребительскую корзину. Когда люди живут на всем готовом, они быстро теряют чувство реальности в обычном мире. Задача работников приюта – научить женщин жить разумно и самостоятельно.

**У Алены нет жилья, но есть восьмилетний ребенок. Она присматривала за**

чужим дедушкой, жили у него. Человек умер, родственники попросили освободить помещение. Социальный педагог школы, где учится ребенок, позвонила в приют. Сейчас сотрудники приюта помогают Алене проходить медкомиссию и трудоустроиваться. Поднакопит денег и ... сможет снять себе жилье.

**Надежда** пришла в приют с крохотным ребенком и ... огромной суммой долгов. Гражданский муж-игрок очень сильно бил, силой заставлял брать на себя кредиты. Это при том, что **Надя** – экономист с высшим образованием, она прекрасно понимала последствия таких страшных действий. Но опять же – защитить было некому: сначала беременная, а затем с малышом на руках... Ребенок подрастет и пойдет в садик (совсем рядом с приютом), **Надя** найдет работу, накопит денег и снимет жилье. Работать пойдет по специальности...

## И что, не могла сама справиться? Не могла!!!

Некоторые «благополучные» люди, которые узнают о судьбах девочек из приюта, нередко именно такой жесткий вопрос и задают сходу в лоб. Никто не спорит – сильные люди успешно справляются с ситуациями и пострашнее. Но не у всех характер стальной, да и тяжелое детство порой долго аукается...

**Галине** с сестрой досталась квартира от мамы-алкоголички. Детство девочек было тяжелым и страшным. Мамино жилье сестры продали, деньги честно поделили. **Галя** успела купить «гостинку», сестра вложила средства в сомнительный бизнес и ... прогорела. У **Гали** родился ребенок, сестра уговорила её попробовать еще: «Теперь уж точно повезет!». Не случилось... Так **Галя** с ребенком оказалась в приюте...

**Вероника** в 17 лет попала в детдом. Через несколько месяцев выпустилась и осталась на улице. Родила двойню, мальчишек. Из перинатального центра прямоком попала в приют. Сотрудники приюта добились присвоения девушке социального статуса сиротства и поставили ее на очередь на получение квартиры.

Работники приюта понимают, что во взрослых людях нельзя культивировать дух иждивенчества. С первого дня здесь установлено дежурство семей на кухне. Каждый день мамы по очереди готовят на всех. Иногда, правда, суп получается с сайрой на ... курином бульоне. Или в большую кастрюлю кладут пару картофелин и крохотную щепотку вермишели. А порой, наоборот, густота готового блюда такова, что ложка будет стоять. Однако женщин постоянно учат, со временем у

них все получается. Такие же дежурства и по уборке большого дома, придомового участка.

Постоянная работа с психологами – групповая и индивидуальная – тоже серьезная часть жизни всех обитателей дома. Нередко семьи приезжают (или их привозят) в приют перепуганные, избитые «близкими» людьми. Но через некоторое время страх проходит, они раскрываются.

Практически все дети ходят в обычный детский сад или школу, расположенные рядом.

- А дети из обычных семей, побывав в нашем доме, даже ... завидуют здешним ребятам, - улыбается Елена Борисовна, - мол, как у нас комфортно, душевно и весело...

**Лена** была матерью-одиночкой с двумя детьми. Доверилась мужчине кавказской национальности, родила еще двоих детей. Со временем мужчина стал сильно пить и жестоко бил Лену. Добрые люди помогли устроиться в приют с тремя детьми. Одну девочку отец забрал себе. В приюте Лене и ее детям спокойно. Здесь мастера обучают шитью. При желании мамочки могут очно-дистанционно получить специальность младшей медицинской сестры или администратора. Прогноз семьи Лены на будущее благоприятный.

**Василиса** до брака 4 года жила с мужчиной. Зарегистрировали отношения, ребенку чуть более двух лет. Переехали в деревню к родителям мужа. Начались пьянки, мужчина очень часто жестоко избивал жену. Она с ребенком буквально сбегала из этого ада. Сейчас приходит в себя, получает профессию. Далее жизнь **Василисы** и ее ребенка пойдет по уже известному нам пути.

**Валерия** была в приюте дважды – сначала с одним ребенком, а затем с ... тремя. У младшей девочки было тяжелое заболевание почек, ребенок сидел на диализе (раз в месяц, раз в три месяца, раз в полгода). В приюте малышку подлечили, маме помогли обрести уверенность в жизни. Сейчас все хорошо – любимый муж, дружная семья, стабильный неплохой доход. Тяжело больная в раннем детстве девочка теперь танцует и побеждает в различных соревнованиях. Сама **Валерия** – прекрасный волонтер (помощник) для приюта.

У **Дианы** высшее образование, но жизнь сначала не сложилась. Своего жилья не было, ухаживала за престарелой бабушкой и жила у нее вместе с дочкой-крохой. Бабушка умерла, её родственники **Диану** с девочкой из квартиры выставили. Они попали в приют. Прожили там недолго, **Диана** окрепла физически, духовно и психологически, сняла квартиру во Владивостоке и переехала туда вместе с дочкой. Вскоре молодая женщина вышла замуж, нашла себе работу по специальности. Теперь у них все хорошо.

## На попечении приюта, помимо живущих там сегодня людей, находится еще более 60 семей с детьми. Если вам нужна помощь, всегда можно позвонить по номеру: +7 (902) 555 87-63.

Десятки детских и женских судеб, бесконечное количество благодарных людей... С 1995 года многие дети сами давно стали родителями. Большинство из них не забывает тепло и заботу сотрудников приюта, которые им когда-то помогли в трудной жизненной ситуации...

А дружный коллектив единомышленников продолжает работать – ради спасения душ и жизней новых мам и их детей.

# Сок земли со вкусом здоровья

Берёза и клён не только источники древесины, но и полезного напитка

С приходом весны и тёплых дней люди, уставшие от прошлогодней консервации, подумывают о свежей зелени. Лебеда, крапива, одуванчик, щавель - одни из ранних даров природы, которыми можно освежить свой рацион. Но её первыми дарами являются берёзовый и кленовый соки, как оказывается, могучие источники здоровья и энергии.

## 8 копеек радости

Многим знакома такая картинка из советского детства. В отделе «Соки-воды» гастронома, на прилавке, в штативе стоят три стеклянные конусные колбы. В них томатный, яблочный и берёзовый соки. За продавцом, на полках, стоят трёхлитровые банки с ними.

Берёзовый сок тогда был самый дешёвый и стоил восемь копеек за гранёный стакан, томатный - 10 копеек, яблочный осветлённый - 14 копеек. Если с томатным и яблочным было понятно, из чего они сделаны, то с берёзовым был вопрос: почему он сок?

В СССР добыча и производство берёзового сока велись в промышленных масштабах. В берёзовых рощах для массового сбора сока в большие ёмкости из шлангов и тросов натягивали многометровые сокопроводы. После сбора и обработки его разливали в стеклянные банки и продавали. Представьте, какой был размах добычи сока, если в каждом советском магазине был такой напиток. В последние десять лет его производство возобновляется, ведущие предприятия находятся в Ленинградской, Саратовской, Воронежской областях, но во всей берёзовой России достаточно деревьев для его индивидуального сбора, и этот процесс происходит каждую весну.

## Берёзовый насос

Известно, что берёзовый сок - это влага, поднимающаяся по внутренним слоям древесины для питания дерева по всей высоте. Сок собирают с начала апреля и до первых признаков набухания почек. Берёзовый сок можно брать с любой берёзы любого вида. Для его сбора в коре дерева, с южной его стороны, на высоте полтора метра от земли делается отверстие глубиной 2-4 см, в него вставляется трубка или желобок, на землю ставится тара. И процесс пошёл. Важно, чтобы дерево было без повреждений и наростов, с диаметром ствола не менее двадцати сантиметров. В сутки с одного дерева можно брать не более двух литров. По окончании сбора в отверстие в стволе необходимо вбить деревянную пробку и замазать воском, пластилином или глиной. Так сказать, законсервировать до следующего раза.

## Живая вода

Берёзовый сок может быть прозрачным или с розово-коричневым отливом. Запаха у него нет, он имеет сладковатый привкус с легкими нотками древесных опилок.

Говорить о его пользе - только терять время. Судя по описанию диетологов, он является чудодейственным профилактическим эликсиром и волшебным средством от многих болезней для большинства землян.

Проще описать противопоказания к его употреблению, чем вдаваться в длинный перечень достоинств. Из-за высокой аллергенной активности берёзовой пыльцы после употребления сока у человека с диагностированной иммунной реакцией на пыльцу может произойти приступ аллергии. По этой же причине нужно быть осторожным и астматикам. Нежелательно пить сок людям, больным язвой желудка и мочекаменной болезнью. В первом случае органические кислоты раздражают слизистую, во втором - сок



оказывает умеренное мочегонное действие, которое может привести к движению конкрементов.

## Сока в меру

Срок годности продукта в условиях холодильника - 2-3 дня, но употреблять его лучше сразу после сбора. Именно тогда сохраняется его целебный состав. В выдержанном напитке концентрация витаминов и минералов ниже.

Для укрепления иммунитета за весь период сокодвижения желателно выпить не меньше 5 литров. Врачи советуют придерживаться суточной порции в размере чайной кружки. Большой объем вызовет повышенную нагрузку на органы пищеварительной системы. Это может стать при-

чиной расстройства стула и диспепсии. Кроме того, из-за высокой концентрации марганца в берёзовом эликсире можно случайно превысить его суточную дозу. У большинства людей микроэлемент в достаточном количестве поступает вместе с кашами, орехами и картофелем.

## Для питья и еды

Берёзовый сок берут для приготовления ягодного киселя или компота.

Если смешать его с мёдом, отваром шиповника, лечебными травяными сборами, получится замечательный напиток. Из свежего сока делают заправку для окрошки, квас и пиво. Количество рецептов невелико, поэтому его консервируют в банках на зиму.

Лучший способ хранения свежего сока - шоковая заморозка. Это позволяет сберечь витаминно-минеральный состав в неизменном виде. При консервации жидкость нагревается, что приводит к частичной потере полезных свойств.

Опытные добытчики советуют, как использовать прокисший берёзовый сок, с оговоркой на крепость желудка. Можно делать квас, окрошку, использовать как заправку для салата и маринад для шашлыка. Но всё же лучше его вылить и впредь собирать столько, сколько можно выпить или переработать.

## Слёзы клёна курчавого

Продают у нас в городе и кленовый сок. При семи видах клёнов, произрастающих в наших местах, забор сока можно делать из деревьев с массивными стволами. Есть в Приморье клёны и в виде кустов.

Добыча кленового сока происходит, как и берёзового, только знатоки рекомендуют бурить ствол для стока в полуметре от земли.

Сок клёна гораздо слаще берёзового из-за высокого содержания сахарозы, что предпочтительней для здоровья, чем обычная глюкоза. 95-97 процентов кленового сока - это вода, остальные проценты - природная кладёшь всяческой пользы.

Как раз об этой пользе говорят медики, подыскивающие альтернативу опасным высококалорийным газированным напиткам. Кленовый сок полностью отвечает требованиям диетологов. Он умеренно сладкий, отлично утоляет жажду, содержит полезные компоненты, необходимые организму. В нем более двадцати видов фенольных соединений. Концентрация этих ценных фитохимических соединений не снижается даже после пастеризации.

## Пить, не чихать

Сок клёна имеет низкую энергетическую ценность, не вызывает резких «скачков» уровня инсулина и глюкозы в крови и потому не повышает риск развития ожирения или диабета. Основная опасность, связанная с употреблением напитка, - это аллергические реакции. Поэтому не рекомендуется давать его детям до трех лет, а взрослым, страдающим аллергией, перед употреблением стоит посоветоваться с врачом.

В странах с изобилием кленовых деревьев, где добыча сока поставлена на поток, изготавливают кленовый сироп и сахар. Посредством выпаривания влаги в среднем из сорока литров сока получается литр сиропа. Он является основой для приготовления тонизирующих напитков. Кленовый сироп также можно приобрести в нашем городе.

## Пасока не патока

Возможно, в скором времени поставщиком чудодейственной влаги в Приморье станет пасока, или сок лозы винограда. При пробуждении лозы и в начале тока соков её косо надрезают, наклоняют и подставляют сосуд для сбора жидкости.

Из-за потепления климата, появления районированных сортов винограда и энтузиастов-виноградарей в Приморье всё более активно культивируется эта культура. Масштаб, конечно, не Краснодарский, но перспектива есть.

Сок виноградной лозы так же целебен, как берёзовый и кленовый.

Он рекомендован к употреблению при гипертонии, хорошо помогает при подагре, используется для лечения почек, печени, сердца. Пасока содержит много витаминов, органических кислот, микроэлементов, угнетает аппетит и является отличной диетической добавкой.

Больше дарующих «живую воду» растений в России нет. Пробовали добыть её из других деревьев и кустов, да только отравились.

# Мигранта-нелегала выдворят из страны

В Артеме привлекли к ответственности мигранта, оказавшего неповиновение сотрудникам полиции

**В отношении мигранта-нелегала составлено шесть протоколов об административных правонарушениях, вынесено постановление о выдворении его за пределы Российской Федерации.**

Находясь на маршруте патрулирования по охране общественного порядка и обеспечению безопасности дорожного движения, наряд ОГИБДД отдела МВД России по городу Артему в районе улицы Фрунзе обратил внимание на автомашину марки Mazda CX-3, водитель которой двигался с нарушением правил дорожного движения. Полицией было принято решение об остановке автомобиля.

Однако водитель требование проигнорировал и попытался скрыться. При этом он неоднократно нарушал правила дорожного движения, создавая аварийную ситуацию на дороге, не раз выезжал на полосу встречного движения.

В ходе преследования автомашина была остановлена.

За рулем Mazda CX-3 находился 31-летний гражданин одной из республик Средней Азии, который управлял автомобилем, не имея водительского удостоверения.



Нарушителя доставили в территориальный отдел полиции для разбирательства.

В отношении иностранца полицейские составили административные протоколы: по части 1 статьи 12.7 КоАП РФ «Управ-

ление транспортным средством водителем, не имеющим права управления транспортным средством», по статье 19.3 КоАП РФ «Неповиновение законному распоряжению сотрудника полиции», а также 4 протокола по части 4 статьи 12.15 КоАП РФ «Выезд в нарушение Правил дорожного движения на полосу, предназначенную для встречного движения».

Транспортное средство помещено на стоянку временного задержания.

Проверив по учетным базам, полицейские установили, что мигрант находится на территории Российской Федерации незаконно.

Составлен административный протокол по части 1.1 статьи 18.8 КоАП РФ «Нарушение иностранным гражданином правил въезда в Российскую Федерацию либо режима пребывания (проживания) в Российской Федерации».

Нелегалу назначен штраф с административным выдворением в форме принудительного перемещения за пределы Российской Федерации.

До завершения процедуры выдворения правонарушитель будет находиться в Центре временного содержания иностранных граждан.

## Сохранять бдительность и критическое мышление

Жительница Артема поделилась с приморцами своей историей, как она чуть не попала в сети мошенников



**В рамках акции МВД России «Предупрежден, значит, вооружен!» сотрудники отдела МВД России по городу Артему проводят мероприятия, направленные на профилактику дистанционного мошенничества. Рассказывают непридуманные истории из жизни обманутых артемовцев и дают практические рекомендации, как не попасться на уловки аферистов.**

Жительница Артема, чуть не ставшая жертвой телефонных мошенников, рассказала свою историю с целью предупредить горожан и обезопасить их от действий аферистов.

Так, в одном из мессенджеров социальной сети к жительнице Артема обратилась якобы коллега с вопросом, звонил ли ей сотрудник правоохранительных органов. Она ответила отрицательно.

И буквально через несколько минут раздался телефонный звонок. Звонивший представился следователем по особо важным делам, сообщил, что на имя жительницы Артема подано несколько заявок в разные банки на оформление потребительских кредитов. Для того, чтобы мошенники не успели воспользоваться и снять денежные средства, необходимо следовать определенным инструкциям.

В течение нескольких часов злоумышленники пытались ввести в заблуждение свою жертву. Они запугивали административной и уголовной ответственностью. Требовали никому не рассказывать об их разговоре.

Ситуацию спас звонок коллеги, которая сообщила, что у их общей знакомой взломан аккаунт и от ее имени действуют мошенники.

Жительница Артема осознала, что все это время шла на поводу у аферистов и чуть не лишилась крупной денежной суммы.

В настоящее время полицейскими проводится комплекс оперативно-розыскных мероприятий, направленных на установление личности подозреваемого в совершении преступления и его задержание.

Заместитель начальника УУП и ПДН ОМВД России по городу Артему Екатерина Куленкова советует: «В любой ситуации сохранять бдительность и критическое мышление. Не выполнять указания, поступившие по телефону от неизвестных лиц».

**Гражданам, пострадавшим от действий мошенников, рекомендуется незамедлительно обращаться в дежурную часть отдела полиции по адресу: г. Артем, ул. Интернациональная, 83. Телефон дежурной части ОМВД России по городу Артему: 8 (42337) 4 72 47.**

## Испугалась наказания от родителей

В Приморском крае полицейские разыскали ушедшую из дома 9-летнюю девочку

**По тревоге был поднят личный состав территориальных отделов полиции. Девочку обнаружили сотрудники патрульно-постовой службы в городе Артеме, куда она уехала на междугородном автобусе.**

В дежурную часть отдела полиции №4 (Фрунзенского района) УМВД России по городу Владивостоку поступило сообщение от 37-летней местной жительницы о безвестном исчезновении несовершеннолетней. Женщина рассказала, что 16 апреля в 11:51 ее 9-летняя дочь ушла из дома, и местонахождение ее неизвестно.

По тревоге был поднят личный состав территориальных отделов внутренних дел. Полицейские организовали мероприятия, направленные на розыск несовершеннолетней.

Ориентировку с приметами школьницы получили все патрульные наряды.

Проверялись заброшенные здания, гаражные кооперативы, детские пло-

щадки, а также места, где могут собираться несовершеннолетние.

В ходе патрулирования сотрудники отдела МВД России по городу Артему нашли ребенка. Наряд патрульно-постовой службы в составе капитана полиции Андрея Ахметзянова и сержанта полиции Ильи Чаус обнаружил разыскиваемую девочку на улице Интернациональной.

Школьница рассказала полицейским, что дома разбила вазу. Испугавшись, что родители будут ее ругать, решила уйти из дома. После этого отправилась на междугородном автобусе из Владивостока в город Артём, однако заблудилась и бродила по городу, пока ее не увидели сотрудники полиции.

Юная путешественница передана законным представителям.

Инспектор по делам несовершеннолетних провела с девочкой и её родителями профилактическую беседу о недопустимости самовольных уходов.





**ПРОДАЮ**

• Гараж в р-не дет. сада "Умка". Тел. 8-902-523-70-71.

Уголь, дрова, горбыль, обрезки, опилки, шлак, стружка, песок, пескогравий, щебень, окол, галька, корма, навоз, земля, доска, грузоперевозки, вывоз мусора, услуги разнорабочих, строительство, ремонт. Пожалуйста, звоните: тел. 8-914-796-84-77, 8-902-559-48-68.

Горбыль, обрезь, опилки.  
Тел. 8-924-124-34-44.

Дрова (дуб, береза) колотые, чурки. Недорого.  
Тел. 8-924-124-34-44

Чернозем, земля, торф. Навоз куриный, коровий. Перегонной.  
Тел. 8-924-124-34-44.

Песок, щебень, скала, отсеб, цемент и др. От 1 куб.м. Недорого.  
Тел. 8(423)298-28-38.

Отсев, песок.  
Тел. 8 (423) 298-28-38.

• ЛПХ Бочковая О.И. Цыплята от племенных кур-несушек, бройлер, утята. Обращаться: тел. 8-951-020-18-53, г. Уссурийск, ул. Муравьева.

**КУПЛЮ**

Лом цветных и черных металлов. Самовывоз металла от 1 тонны. Цены высокие, договорные. Ул. Бийская, 2, тел. 8-902-521-34-84, 3-01-23.

• Дом с земельным участком в Артеме и пригороде. Тел. 8-924-331-50-29.

• Куплю недорого дом с земельным участком. Артем или пригород. Для себя. Тел. 8-902-485-02-45.

• Куплю недорого земельный участок под дачное строительство.

**ДВЕРИ** ВХОДНЫЕ И МЕЖКОМНАТНЫЕ

для ЧАСТНЫХ ДОМОВ

8-902-553-67-38

РЕМОНТ ДВЕРЕЙ

УСТАНОВКА ЗАМКОВ

ПЕРЕУСТАНОВКА РУЧЕК

8(423) 268-86-01

Для себя. Тел 8-902-485-02-45.

**ЗНАЧКИ СССР**, предметы быта СССР, символику СССР, предметы морской тематики.  
Тел. 8-914-683-05-85.

**СНИМУ**

• Квартиру, комнату, дом в г. Артеме. Тел. 8-924-331-50-29.

• Сниму недорого дом или гостинку, квартиру. Артем или пригород. Только себе. Тел. 8-902-485-02-45.

**УСЛУГИ**

Строительство крыш и заборов. Бригада местная, с местной пропиской. Скидки. Тел. 8-924-260-93-75.

Ремонт на дому: холодильников, стиральных машин. Обр.: ул. Фрунзе, 60, тел. 4-21-90, 8-924-250-61-66, с 8 до 16 час. Услуги сертифицированы.

Ремонт холодильников на дому. Организация. Гарантия на ремонт. Пенсионерам скидка. Ул. Фрунзе, д. 45-Г, тел. 8-914-793-79-51.

• Ремонт телевизоров, микроволновок. Тел. 3-24-09, 8-902-556-97-51.

• Ремонт холодильников. Тел. 8-950-285-11-56.

• Ремонт бытовой техники. Тел. 8-908-463-05-94.

• Электрик со стажем. Тел. +7-914-336-62-88.

Электрик. Сантехник. Тел. 8-908-463-05-94.

Установка пластиковых окон, балконов и лоджий. Отделочные работы с улицы и внутри. Договор. Гарантия качества. Тел. 8-962-339-46-09.

Вскрытие замков: квартиры, авто, сейф, гараж. Тел. 8-924-264-03-63.

Кладка каминов и печей. Большой стаж. Выезд по краю. Тел. 8-917-796-22-31, 8-994-001-66-54.

**РЕМОНТ ПЛАСТИКОВЫХ ОКОН. ЖАЛЮЗИ, МОСКИТНЫЕ СЕТКИ. БАЛКОНЫ, ЛОДЖИИ "ПОД КЛЮЧ".** ТЕЛ. 8-924-252-32-21.

• Грузоперевозки. Артем, Владивосток, Надеждинск. Грузоподъемность 1,5, длина кузова 3,1 м. Тел. 8-914-321-04-62.

• ЮРИСТ. Защита прав потребителя в суде. Консультации. Тел. 8-924-330-83-11.

• ЮРИСТ. Раздел имущества супругов, возмещение ущерба, оформление земельных участков. Тел. 8-924-330-83-11.

Сиделка. Тел. 8-994-996-58-31.

**ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ**

Для работы на территории Авиаполис Янковский: фасовщиц, грузчиков. Работа сменная, доставка транспортом предприятия, соцпакет. Тел. 8 (950) 294-78-20. Звонить с понедельника по четверг с 10 до 17 часов.

• Для работы в Додо Пицца в г. Артём (ул. Кирова, 28): пиццамейкеров, кассиров. Ставка 220 р. в час, гибкий график от 6 часов в день, бесплатное обучение, питание и униформа, отсутствие штрафов за ошибки. Можно без опыта. Тел. +7-931-106-33-54.

• Завод ЖБИ: формовщика ЖБИ и конструкций; арматурщика; доводчика железобетонных изделий; сварщика арматурных сеток и каркасов; оператора формовочной машины; оператора резательной маши-

ны; оператора пульта управления; машиниста крана (крановщика); мастера цеха; лаборанта ОТК; машиниста перегружателя цемента; машиниста компрессорных установок; моториста(ку) бетоносмесительной установки. Доставка, питание, спецодежда, обучение. Тел. 4-34-46, 8-914-650-04-68; г. Артем, ул. Западная, 6.

• Водителя категории «В,С», имеющего удостоверение на право управления краноманипулятором, з/п от 190000 руб.; слесаря-ремонтника, з/п от 48 000 руб.; начальника специализированного участка литейного производства, з/п от 85 000 руб.; слесаря по ремонту оборудования, з/п от 70000 руб.; электрогазосварщика (вахта), з/п до 200 000 руб.; слесаря-ремонтника (вахта), з/п до 200 000 руб. Обращаться: г. Артем, ул. Фрунзе, 21, тел 3-98-30.

• В ФКУ ИК-20 на службу: младших инспекторов отделов охраны и безопасности, годных по состоянию здоровья, не имеющих судимости, образование не ниже 11 классов. Стабильное денежное довольствие, льготная выслуга лет 1 месяц за 1,5 месяца, бесплатный проезд в отпуск по России. По всем вопросам обращаться в отдел кадров: ТУ «Заводской», ул. Стрельникова, 48, тел. 8 (42337) 4-08-68.

На предприятие в г. Артем, р-н старого аэропорта: мойщика посуды, помощника повара для работы в ресторане при малой гостинице. График работы 2/2, 08<sup>00</sup>-23<sup>00</sup>, питание, форма, доставка служебным транспортом, льготное медицинское обслуживание работника и его семьи в частной клинике. Заработная плата от 35-45 тыс. Тел. +7 914 655-52-74.

ООО ПТК: электрика для обслуживания территории базы. Можно пенсионного возраста. Тел. 8-914-707-97-36.

**РАЗНОЕ**

• Утерянное свидетельство о профессии водителя №332403121512 на имя Манукян Назара Артуровича считать недействительным.

**ПОЗДРАВЛЯЕМ!**

х х х

**С юбилеем Галину Петровну КОМИССАР, Александра Евгеньевича БАСОВА!**

В юбилей мы желаем расцвета  
И здоровья на долгие лета.  
В юбилей мы желаем удачи  
И огромного счастья в придачу!

Совет ветеранов г. Артема.  
х х х

**С днем рождения**

**Вилория Васильевича КИМ,  
Вячеслава Владимировича КИМ,  
Лидию КИМ,  
Анастасию Силовну РАЩЕКТАЕВУ,  
Элиха Атьевича УМАРОВА,**

**Римму Александровну ЦОЙ, Аллу ЮН!**

Пусть каждый день счастливым будет,  
Всегда сбываются мечты,  
И близкие, родные люди  
Побольше дарят теплоты.  
Прекрасным будет настроенье  
В чудесный праздник – день рожденья!  
Общество реабилитированных г. Артема.

**ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА**

Кадастровым инженером Чефановой Еленой Витальевной, адрес: 690922, Приморский край, г. Владивосток, о. Русский, пос. Поспелово, 66, кв. 50, электронный адрес: ilkun.elena@yandex.ru, тел. 89242342116, 89147076411, квалификационный аттестат кадастрового инженера 25-13-55, в отношении земельного участка с кадастровым номером 25:27:070235:32, расположенного по адресу: Приморский край, г. Артем, с/т Глобус-1, участок 25, выполняются кадастровые работы по уточнению границы и площади земельного участка. Заказчиком кадастровых работ является Савунов Евгений Алексеевич (тел. 89084489285, адрес: г. Артем, ул. Ватутина, 6/4, кв. 115). Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границы состоится по адресу: Приморский край, г. Владивосток, ул. Фадеева, 16, офис 1, «20» мая 2024 г. в 10 часов 00 минут. С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: Приморский край, г. Владивосток, ул. Фадеева, 16, офис 1. Возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельного участка на местности принимаются с «20» апреля 2024 г. по «19» мая 2024 г. по адресу: Приморский край, г. Владивосток, ул. Фадеева, 16, офис 1. Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границы, расположены в кадастровом квартале 25:27:020103. Смежные участки: Приморский край, г. Артем, с/т Глобус-1. При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

Кадастровый инженер Булгаков Владислав Викторович (аттестат № 25-15-20, почтовый адрес: 690014, г. Владивосток, ул. Запорожская, д. 77, к. 249 а, тел. +79024895566. Эл. адрес: vlad\_bulgakov16@mail.ru) выполняет кадастровые работы по уточнению местоположения границ в отношении земельного участка, расположенных по адресу: установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка. Почтовый адрес ориентира:

Приморский край, г. Артем, с/т «Родник-1», ул. Еловая, участок № 2 (25:27:020104:103), заказчик Сохан Михаил Николаевич (г. Владивосток, пос. Трудовое, ул. Лермонтова, д. 79/3, кв. 4, тел. +79147397944). Смежные земельные участки, границы которых требуют согласования, расположены в кадастровом квартале 25:27:020104. Ознакомиться с проектом межевого плана земельных участков можно с 19.04.2024 г. по 19.05.2024 по адресу: 690021, г. Владивосток, ул. Запорожская, 77, оф. 249а. Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоится по адресу: г. Владивосток, ул. Запорожская, 77, оф. 249а, 19.05.2024 г. в 10 часов. При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

**РЕКЛАМА В ГАЗЕТЕ «ВЫБОР»**

Тел. 3-95-95.

Информационный центр "ГУДВИН"

Хотите подать объявление в любое СМИ, не выходя из офиса или дома?

**ЛЕГКО!**

тел. 8(42337) 6-25-08

реклама

## Астрологический прогноз с 22 по 28 апреля

### ОВЕН

Возникнет необходимость исследовать вопросы пользования совместным капиталом, распределения прибыли, акционирования, актуализируются проблемы налогообложения, пошлин, долговых обязательств, а также алиментов и наследства. Хороший период для усовершенствования производства, внедрения новых методик. Возможно получение неприятных сведений, особенно касающихся ваших родственников или приятелей. Вы склонны утверждать господство своих идей и интересов.

### ТЕЛЕЦ

Вас ждет динамичное утверждение своих идей и планов. Хорошее время для конструктивного обсуждения, полезных споров. Максимум общения, возможны успешные деловые поездки и контакты. Эффективность ваших усилий высока. Период благоприятен для подписания контрактов, важных документов, выработки деловой стратегии. Ваши инициативы будут оценены по достоинству.

### БЛИЗНЕЦЫ

На этой неделе излишний оптимизм и финансовая экстравагантность, готовность многое принять на веру могут подвести вас. Проявляются различия в образовательном уровне и мировоззренческих позициях между вами и теми, с кем приходится работать. Предубеждения и некоторые предрассудки могут помешать принять правильное решение. Финансовые и деловые ожидания не оправдуются. Реализация проектов может оказаться неоправданно дорогостоящей. Остерегайтесь давать опрометчивые обещания.

### РАК

Спокойствие и эмоциональная устойчивость на этой неделе помогут вам решить многие дела, хотя существенного влияния на деловую сферу этот период не оказывает. Прислушайтесь к советам женщин - сотрудниц и родственниц. Их дела могут на время отвлечь, но это вас не отяготит. Удачно складываются деловые отношения с женщинами, другие деловые контакты, короткие поездки и решение вопросов с недвижимостью. Хорошо принимать в гостях нужных людей.

### ЛЕВ

Свобода в ближайшее время нужна на работе. Вы не сможете вписываться в рамки, выносить поучений начальников. При этом вы можете проявить в профессии изобретательность, выступить с рационализаторским предложением. Это будет воспринято положительно, могут завязаться дружеские отношения с начальством. Но в то же время может быть неожиданное увольнение, например, попадание под сокращение. События этой недели могут плохо отразиться на вашем здоровье. Возможны неожиданные болезни, которые не диагностируются.

### ДЕВА

Это очень удачное время, дает возможность изменить домашние условия к лучшему. Возможен переезд, получение квартиры, покупка дома или дачного участка, новой мебели и всяческих предметов комфорта, ремонт квартиры и т.д. В доме изобилие, которым вы гордитесь, считая, что у вас все лучше, жена и дети тоже. А вы дома всеми любимы и уважаемы. Возможный дефицит материальных благ компенсируется стремлением распрощаться с своим непререкаемым авторитетом на домашних.

### ВЕСЫ

Вы будете склонны потакать своим прихотям. Вы испытываете недостаток трудолюбия и экстравагантные порывы, расточительство. Все это может привести к убыткам. Вы нуждаетесь в восхищении и требуете к себе максимум внимания. Невыполнение обещаний влияет на популярность и отношение начальства. Возможны производственные склоки, недоразумения. Выполнение планов лучше отложить. Высокопоставленные лица, светские особы могут счесть вас безвкусным и вульгарным, поэтому не стоит искать их покровительства.

### СКОРПИОН

Неделя эта позитивна в плане творческой работы. Хобби и дети требуют пристального внимания. Дети увлекаются тем же, чем их родители. Возможны резкие повороты в отношениях с детьми. Рушатся любовные отношения, взамен возникают новые, но и те, и другие могут быть странными. А могут вернуться прежние любимые или любовники, но отношения станут другими. Вас ждут крупные выигрыши в лотерею или спортлото, но по разработанной самим человеком системе. В негативном плане бесконечные разрывы и разрушения в любви.

### СТРЕЛЕЦ

Вас ждет хаос на работе, в отношениях с сослуживцами. Если вы имеете медицинскую профессию, может проявиться необычная интуиция в диагностике или целительские способности в лечении больных. Сознание высокого долга и самопожертвование могут заставить человека взять на себя тяжелые, но малооплачиваемые обязанности. Также вы можете столкнуться в профессии с нечестностью и двуличием сослуживцев или неблагодарных больных. Могут возникнуть странные болезни.

### КОЗЕРОГ

Постарайтесь правильно расставить приоритеты. В первую половину недели вы будете чувствовать себя вправе вмешиваться в ход событий и с удовольствием проявите лидерские качества в сложных ситуациях. Будет лучше, если ваша активность не рассеется и вы позаботитесь о долгосрочных перспективах - как для себя, так и для коллектива. Вторая половина недели поставит более серьезные вопросы, решение которых может существенно изменить ваш социальный статус.

### ВОДОЛЕЙ

Возможен творческий всплеск, успех в торговле, бизнесе, спекулятивной деятельности, удачные финансовые сделки, предприимчивость. Успехи в публичных выступлениях, на сцене, в преподавании. Вы ярки и привлекательны, заметны для противоположного пола. В любви сплошные удачи, в это время можно начать много хороших дел. Творческие начинания перспективны. Возможно распыление энергии на страсти, любовные приключения и удовольствия. Может завязаться безумная любовь. На выходных возникнут сложности в отношениях с детьми.

### РЫБЫ

На этой неделе ваши энергия и решительность направлены на конструктивное решение многих задач. Способность динамично планирования, координации действий и предприимчивость в общении с коллегами и деловыми партнерами помогут вам. Ваши инициативы будут оценены по достоинству. Хорошее время для переговоров, обсуждения дальнейшей стратегии работы. Максимум контактов, возможны удачные деловые поездки. Период благоприятен для подписания недолгосрочных контрактов.

## Благоприятные и неблагоприятные дни для стрижки волос

**Благоприятные дни:** с 1 по 3, с 14 по 17, 20, с 28 по 30 апреля.

**Неблагоприятные дни:** 4-8, 9-11, 21-27 апреля.

**Нейтрально влияющие:** 12, 13, 18, 19 апреля.

**Рекомендации:** лучшие процедуры с 1 по 3 апреля – кератиновое завивание, выпрямление; с 14 по 17 апреля стоит делать желатиновое выпрямление, холодное наращивание, биохимическое подкручивание; 20 апреля – оптимальны подстригание, быстрое завивание длинных прядей; с 28 по 30 апреля время для укорачивания, прикорневой завивки, разнообразных укладок.

## Благоприятные и неблагоприятные дни для маникюра

**1-7, 16-20, 25, 29-30 апреля** – благоприятные дни для маникюра. Подойдут любые, даже самые оригинальные эксперименты с дизайном ногтей.

**8-15, 21-24, 26-28 апреля** – неблагоприятные дни. Не посещайте в это время маникюрный салон, если не желаете проблем в бизнесе и во взаимоотношениях с близкими.

Все остальные дни апреля – нейтральные. Хорошо в этот период сделать массаж ногтевых пластин с использованием масел ромашки и календулы, либо ванночки на основе отвара этих растений.

## ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫЙ ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

☞ СУББОТА, 20 апреля

**НОЧЬЮ:** ясно, без осадков **ДНЕМ:** пасмурно, без осадков  
Температура: 2...6°C. **Температура:** 14...17°C.  
Ветер: 1-2 м/с. **Ветер:** 3-4 м/с.

☞ ВОСКРЕСЕНЬЕ, 21 апреля

**НОЧЬЮ:** пасмурно, без осадков. **ДНЕМ:** малооблачно, без осадков.  
Температура: 3...6°C. **Температура:** 12...14°C.  
Ветер: 2 м/с. **Ветер:** 2-3 м/с.

☞ ПОНЕДЕЛЬНИК, 22 апреля

**НОЧЬЮ:** малооблачно, без осадков. **ДНЕМ:** пасмурно, без осадков.  
Температура: 2...4°C. **Температура:** 13...16°C.  
Ветер: 2 м/с. **Ветер:** 3-4 м/с.

Профессия, специальность	Швейцарский художник	Краска гуаше акварели	«Банное» морское беспозвоночное	Перекус бизнесменов	Река, впадающая в Черное море	Фильтрация как она есть				Наивысшая точка Танзании
Река в США, приток Миссисипи	Боевая зарядка китайцев		Местный обычай у мусульман				«... бамбино!»	Горный выступ		
		Город с домом-музеем Бетховена			Будущая каша	Конец музыкального произведения				
Воинское звание в Испании	Дерево с победными листьями	Один из президентов США	Пробиваемый каскиром			«М» вместо Марии	Гнусный вампир-пискун	Хищник сем-ва кошачьих		
Игровой подарок слабаку			«Нить» ракетки Сафина	Характерная черта						
		Букет с родине самураев	Порт в Египте				Упаковка конфеты	Валюта из Еревана		
Канцелярская крыса	«Коллега» Брахмы и Шивы			Замени-тель, суррогат	Выпечка из теста с начинкой			Брюс .... актер	Певица Лада («Регги в ночи»)	
			Рыба, похожая на карпа	... Прекрасная						Щедрая порция цветов
				1	Золотое облачение иконы	«И» из кириллицы		Эмиграция евреев из Египта		
			Деящее-ся простейшее	Азиатский помещик				Вращающийся вал	Выступ на стене фасада здания	Коллега кроссовка
					Воздух для блатного		2			
			Участок земли, надел					Пахарь Спарты	Вид спортивной лодки	
1024 мегабайта					«Подсветка» вокруг экстрасенса			Коровы на выпасе		

По горизонталю: Очистка. Ушу. Адат. Айова. Бонн. Кода. Чек. Альба. Примета. Форс. Струна. Драма. Вишну. Пирот. Клерк. Эраст. Бруно. Ерец. Елец. Исход. Фара. Пол. Амеба. Илот. Ланка. Нарец. Клинкеер. Гигабит. Аура. Стато. По вертикали: Квашификация. Лигатар. Лавр. Гуаш. Икебана. Буш. Губка. Енена. Суяц. Бай. Ланч. Фарт. Днепр. Крупа. Физа. Инициал. Комар. Чао. Обертка. Тир. Скега. Уиллис. Дэнс. Ант. Оханка. Кед. Килиманнджаро.

**ГЕДЕОН**  
инженерные системы

8 (42337) 3-90-30, 3-94-49

**• КОНДИЦИОНЕРЫ**  
**• ВЕНТИЛЯЦИЯ**

**ПРОДАЖА, УСТАНОВКА,  
СЕРВИСНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ**

промышленная  
бытовая

г. Артём, ул. Кооперативная, 5, оф. 16/1,  
sauras@mail.ru gedeon.su  
gedeon\_plus

Справочная служба  
по товарам и услугам г. Артём

**СПРАВОЧНАЯ  
"ГУДВИН"**

600 09  
33 508

Ежедневно с 8.00 до 20.00

www.arteminform.ru  
www.admin-art.ru

Регистрация в справочной «Гудвин»  
по тел. 8-924-251-25-08  
Стоимость от 500 руб./месяц

**ЧИСТО** ФАБРИКА  
СТИРКИ  
КОВРОВ

• СТИРКА КОВРОВ, ПАЛАСОВ  
И КОВРОВЫХ ПОКРЫТИЙ

Чистка перьевых и пуховых подушек

БЕСПЛАТНАЯ ДОСТАВКА / СКИДКА ПЕНСИОНЕРАМ

8-914-709-68-17 • 8(4236)600-008

**ОКНА  
«ФАВОРИТ»**

Алюминиевые  
и пластиковые  
окна, балконы, двери

Входные двери  
Ремонт окон  
Еврожалюзи  
Сетка-«антикошка»  
Рольставни  
Замена фурнитуры  
и уплотнителей

**РАССРОЧКА  
БЕЗ-%%**

г. Артём, ул. Фрунзе, 52,  
2 этаж, оф.2 (здание Росбанка)

8 (42337) 7-40-62,  
8-902-077-40-62

**СКИДКИ**

**Внимание! Работа!**

23 апреля 2024 г. с 11<sup>00</sup> до 15<sup>00</sup>  
в Артёмовском центре занятости населения  
(ул. Лаза, 20, каб.1) будет проводиться  
СОБЕСЕДОВАНИЕ С ПРЕТЕНДЕНТАМИ  
НА РАБОТУ В ЛЕТНИЙ ПЕРИОД  
с 01.06 по 30.09.2024 г.  
на базу отдыха «Волна» (б. Тавайза):

- горничная,
- кухонный  
работник,
- мойщик посуды,
- официант,
- сантехник,
- культурный организатор.

Тел. 8-951-029-58-07.

ОЗДОРОВИТЕЛЬНЫЕ И ЭКСКУРСИОННЫЕ  
**ТУРЫ В КИТАЙ**

«Бюро Путешествий №1» г. Артём ул. Пионерская 1 - 13

89146832498 / 89294294111

**СТРИЖКИ** мужские  
и женские

**250 руб.**

Студия красоты «Ты - космос!»:  
ул. Фрунзе, 60, к. 310 +7 914 342-43-44  
(бывшая Бурда) (запись)

5 ЛЕТ  
ПРИМОРЬЮ

ВЫСТАВКА  
**ВЫШИТОЕ  
ПРИМОРЬЕ**

победитель конкурса социальных  
проектов ТГ FESCO  
"Море возможностей"

0+

22.03-19.05. 2024

Историко-краеведческий музей  
г. Артём, ул. Кирова, 36 А

**МАРИЯ НЕСТЕРОВА**

ПОСВЯЩАЕТСЯ ДНЮ  
КОСМОНАВТИКИ

12+

**АВТОСТОПОМ  
ПО ГАЛАКТИКЕ**

КОСМО  
живопись

ОТКРЫТИЕ ВЫСТАВКИ 12 АПРЕЛЯ В 16:00  
ВЫСТАВОЧНЫЙ ЦЕНТР ГАЛЕРЕЯ · КИРОВА 36а

Касса: 4-24-54  
12+

**19 ОКТЯБРЯ**  
19:00

г. Артём  
ДК "Угольщикова"

по многочисленным  
просьбам зрителей

**Алексей  
БРЯНЦЕВ**

Программа "Песни для души"

**ЗВЁЗДЫ ОПЕРЕТТЫ ГОРОДА МОСКВЫ**

**11 мая**  
18:00

г. Артём  
ДК «Угольщикова»

оперетта в 3-х актах  
ФРАНЦ ЛЕГАР  
12+ Касса: 4-24-54

**ВЕСЕЛАЯ ВДОВА**

**РЕКЛАМА В ГАЗЕТЕ ВЫБОР®**  
Тел.3-95-95

Изготовление и установка гранитных и мраморных  
**ПАМЯТНИКОВ** (от 1800 руб.),  
СТОЛОВ, ЛАВОЧЕК, ОГРАДОК.

Принимаем заказы в зимний период,  
хранение бесплатно  
(оплата возможна в рассрочку).

Памятники военным и ветеранам ВОВ -  
за счет военкомата

ул. Пограничная, 11а, р-н 17 школы  
ул. Фрунзе, 82  
ул. Вокзальная, ГСК "Волна"

тел. 8-908-442-21-63  
8-914-340-19-57